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    S jarem se probudila příroda a sotva roztály poslední 
zbytky sněhu, už se město zaplnilo čilým stavebním ruchem. Asi 
není nikoho, kdo by ve městě nezaznamenal dvě velké stavební 
akce. 
    První se odehrává na Švermově ulici. Investorem je 
Správa silnic Moravskoslezského kraje. Vzhledem k tomu, že 
dojte také k opravě chodníků, které jsou v majetku města, bude-
me se na této akci podílet určitým finančním dílem také. Po do-
končení kompletní rekonstrukce vozovky včetně chodníků se 
realizační firma SKANSKA přemístí na Oderskou ulici, kde za-
hájí rekonstrukci mostu (u odbočky na Úvozní). Tak jako nyní 
musíme při cestě do Klokočova využívat objížděk, při opravě 
mostu budeme muset jezdit přes Klokočov, pokud pojedeme 
směrem na Odry. Po dokončení rekonstrukce mostu bude pro-
vedeno odfrézování starého a položení nového koberce v úseku 
od křižovatky Oderská-Švermova až po výše uvedený most. 
    Další stavební aktivita probíhá na autobusovém nádraží.  
1. dubna byla zahájena rekonstrukce, která bude podle smlouvy 
ukončena nejpozději do konce května. Podle intenzity staveb-
ních prací lze předpokládat, že stavba bude ukončena 
v předstihu. Po dobu rekonstrukce je provoz autobusového ná-
draží řešen provizorně, s využitím parkoviště podél Opavské 
ulice. Již nyní je vidět budoucí podoba nádraží. Původně jsme 
z finančních důvodů zvažovali variantu, že by realizace byla 
rozdělena do dvou etap s termínem dokončení v příštím roce. 
Po dohodě s realizační firmou KARETA z Bruntálu a následném 
odsouhlasení v zastupitelstvu města, jsme přistoupili k jinému 
řešení. Celou akci realizujeme najednou letos a financování 
protáhneme do příštího roku. Je to v dané chvíli lepší varianta, 
protože pokud by nádraží nebylo zcela dokončeno podle projek-
tu, bylo by jeho užívání ztíženo a docházelo by k problémům. 
    Trochu se zastavím u důvodů, které nás vedly k tomu, 

abychom vůbec začali rekonstrukci nádraží realizovat. Osobně 
jsem se setkal s názory, že tato akce nebyla zrovna z těch nej-
důležitějších. Nejdříve bych stručně uvedl, jakým způsobem se 
vybírají jednotlivé akce, které mají být realizovány. Dopravní 
komise eviduje veškeré potřeby oprav a rekonstrukcí vozovek a 
chodníků. Na základě tohoto seznamu a množství financích 
určených v rozpočtu na tyto aktivity, předkládá radě města návrh 
oprav pro daný rok. Rada města návrh projedná a schválí. Pro 
letošní rok byla oprava nádraží tímto způsobem vybrána 
k realizaci. Následně i zastupitelstvo diskutovalo, zda má být 
akce provedena letos celá nebo pouze část. Přiklonilo se k první 
variantě. Jedním z hlavních důvodů byl podstatné zvýšení bez-
pečnosti všech, kteří nádraží využívají, zejména dětí a starších 
spoluobčanů. Dále dojde k úpravě dopravní situace. Asi není 
ideální, když se mezi lidmi proplétají auta, která přijíždějí 
k provozovnám v této lokalitě. Po rekonstrukci dojde k fyzickému 
oddělení prostoru autobusového nádraží od prodloužené části 
ulice Školní. 
    Dovolím si položit „kontrolní“ otázku. Víte kolik autobusů 
přijíždí a odjíždí denně z našeho nádraží a kolik to představuje 
přibližně lidí? V pracovní dny je to 95 spojů, které přepraví odha-
dem přes 3 000 lidí. O víkendech je to 25 spojů a přibližně 1 000 
lidí. Není to dost pádný důvod, aby autobusové nádraží bylo 
bezpečné a kulturní? 
    Na závěr bych chtěl uvést ještě jednu důležitou informa-
cí. Rada města 25.4. schválila návrh dopravní komise, realizovat 
opravu ulice Školní od nádraží až k Opavské. Tato akce bude 
zahájena v květnu a ukončena v červnu. 
 

Ing.Pavel Smolka 
starosta města 

Vážení občané, v minulém čísle jsem vás seznámil s 
třetí problémovou oblastí dokumentu města „Program rozvoje 
územního obvodu Města Vítkova“ (dále jen PR), kterou byl 
cestovní ruch. Dnes bychom se mohli zabývat čtvrtou částí 
tohoto dokumentu a tou je Životní prostředí (dále jen ŽP). 

Vyjdeme-li ze strategické vize PR, která nám popisuje 
stav ŽP po uplynutí deseti let za předpokladu realizace PR 
stanovených opatření, dozvíme se, že ŽP jako celek nedozná 
v našem městě a jeho okolí zásadních změn, ale celé řady 
drobných zlepšení. V krajině kolem města i ve městě samotném 
se objeví řada drobných prvků, které dodají okolí malebnější 
vzhled. Významně vzroste recyklace odpadů a společenský tlak 
na údržbu zeleně. Průjezd automobilů městem dále mírně 
vzroste díky všeobecnému růstu automobilizace, ale i vlivem 
dobudování dálnice D47. Samotnému náměstí se bude stále 
více vracet architektonická malebnost v ploše i v průčelích         
a díky dobudování obchvatu náměstí s napojením ulic Oderská 
– Budišovská bude méně zatíženo provozem automobilů než 
v současné době. 

 
Hlavní cíl ŽP:  

Hlavním cílem je zachovat stávající kvalitu životního 
prostředí, dále kultivovat soukromé i veřejné plochy, objekty       

i porosty, zvýšit a zdokonalit likvidaci a recyklaci odpadů            
a celkově podstatně zvýšit ekologické povědomí a iniciativu 
občanů při údržbě a zkvalitňování místa jejich života. 
 Dokončení kanalizačních systémů a ostatní záměry 
související s životním prostředím, ale závislé na investičních 
záměrech, jsou řešeny v oblasti "Infrastruktura".  
 
K dosažení strategické vize a k zajištění realizace hlavního 
cíle je nutná realizace následující opatření: 
 
Dobudování šetrného energetického a odpadního systému 
Specifický cíl: Vyšší využití alternativních energetických zdrojů 
v závislosti na dlouhodobě předvídatelných rámcových 
podmínkách a ekonomické únosnosti v lokalitě, likvidace tuhého 
biologického odpadu. 
 
 
Aktivity naplňující opatření: 
∗ koordinace výrobců alternativních zdrojů, sledování 

 aktuální státní a evropské politiky v této oblasti, 
∗ opatření ke snížení spotřeby energie, podpora 

 perspektivních zdrojů energie, opatření ke snížení 
 energetických ztrát, 
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∗ zpracování variant této likvidace tuhého odpadu. Varianty 
 se budou lišit nejen věcným řešením (kompostárna nebo 
 jiná varianta), ale i organizačním  zajištěním a 
 ekonomickými charakteristikami, 

∗ vyřešení likvidace odpadních kalů z vodního 
 hospodářství. 

 
Cílové skupiny:  
∗ odběratelé energie,   
∗ producenti tuhého biologického odpadu, zejména majitelé 

 travních ploch a ploch s porosty, ale do určité míry 
 všechny domácnosti.  

 
Spolupracující instituce:  
∗ dodavatelé energie, u likvidace tuhého biologického  

  odpadu se mohou lišit podle přijatého řešení –   
  zpracovatel, vyšší územně správní celek apod. 

Garant: Městský úřad, Technické služby 
 
Další zkulturnění drobných ploch 
Specifický cíl:  Drobnými úpravami zkulturnit životní 
mikroprostředí pro občany, soukromé firmy i veřejné instituce. 
Toto opatření má poměrně důležitý význam pro zlepšení 
celkového vjemu Vítkova pro jeho návštěvníky i obyvatele. 
 
Aktivity naplňující opatření:  

∗ revitalizace potoka Čermenky a dalších vodních ploch, 
∗ zlepšení úklidu města zejména ze strany občanů a firem, 
∗ vymístění průmyslových a dopravních provozoven 

z exponovaných oblastí, 
∗ zviditelnění kulturních památek a místních pamětihodností 

(památná lípa apod.). 
 
Cílové skupiny: 
∗ občané 
∗ soukromé firmy 
∗ správa města a ostatní veřejné instituce a  
∗ všichni ostatní uživatelé objektů a ploch 
 
Spolupracující instituce:  
∗ různá občanská sdružení bez ohledu na náplň činnosti  

 (myslivci, zahrádkáři, hasiči, ekologická hnutí, skupiny 

 mládeže), která však mají alespoň určitou autoritu a 
 akceschopnost 

 
Garant: K tomuto účelu by bylo vhodné vytvořit grémium 
sestávající z představitelů samosprávy, jednotlivých politických 
stran zastoupených v městském zastupitelstvu a dalších 
přirozených místních  autorit. 
 
Rozvoj ekologické výchovy 
Specifický cíl: zapojit do zlepšení celkového obrazu města 
všechny občany 
 
Aktivity naplňující opatření:  
∗ rozvoj ekologické výchovy na všech stupních škol, 
∗ rozvoj ekologického chování i u dospělé populace 

 (důsledný dohled na udržování čistoty ve městě, konkrétní 
 akce časově a věcně omezené s přitažlivou formou, nikoli 
 represe, ale připomínání)  

 
Cílové skupiny: 
∗ Mládež 
∗ dospělí občané města 
∗ dojíždějící zaměstnanci místních firem 
∗ v určitých případech i návštěvníci města 
 
Spolupracující instituce:  
∗ školy všech stupňů, metodickou pomoc může poskytnout 

 případně i vysoká škola s příslušným zaměřením 
 místní myslivecká sdružení 
 
Garant:  Městský úřad Vítkov, koordinovat toto opatření bude 
úlohou informačního a podpůrného centra nebo jiné obdobné 
kapacity 
 
Ochrana systému ekologické stability 
 
Aktivity naplňující opatření:  
∗ vymezení, hodnocení a  realizace opatření – doplnění 

biokoridorů, biocenter 
 
Cílové skupiny: 
∗ dotčené subjekty 
 
Garant: Městský úřad Vítkov 

Státní správu jsme vykonávali pro tyto obce : Vítkov a jeho místní části : Podhradí, Jelenice, Lhotka u Vítkova,  Klokočov, Nové Těcha-
novice, Zálužné,  Prostřední Dvůr a připojené obce: Veselka, Nýtek,  dále pro obce Čermná ve Slezsku, Kružberk, Svatoňovice, Nové 
Lublice, Moravice, Melč, pro obec Větřkovice a m.č. Nové Vrbno, pro obec Březová a místní části: Leskovec, Jančí, Lesní Albrechtice, 
Gručovice, dále pro obec Staré Těchanovice a m.č. Jánské Koupele, pro obec Radkov a m.č. Dubová a pro obec Budišov nad Budišov-
kou a místní části Guntramovice, Podlesí, Staré Oldřůvky, Nové Oldřůvky, Lesy. Správní obvod obce III. typu  zůstal po reformě veřejné 
správy nezměněn.  
  
Evidence počtu podnikatelů, kteří provozují volné, řemeslné a vázané ohlašovací  živnosti a živnosti koncesované pro období od 
1.1.2004 do 31.12.2004: 
         právnické osoby        fyzické osoby        celkem 
  
vydané živnostenské listy (ŽL)                                                  67                   124                     191  
vydané koncesní listiny (KL)                                                     2                      3                        5                                  
zrušeno živ. oprávnění na žádost podnikatele                             1                      52                      53 
přerušeno provozování živnosti na dobu určitou                        0                      79                      79 
postoupeno nově místně příslušným živnostenským úřadům 3                      18                      21 
převedeno do působnosti zdejšího živnostenského úřadu           2                       12                     14 
 
Za uvedené období bylo vybráno na správních poplatcích 232.850,-Kč.  
Za hodnocené období bylo oznámeno sto osmnáct zahájení provozování živnosti v provozovně a sedmdesát tři ukončení  provozová-
ní živnosti v provozovně. 
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Komentář: 
  
1. Právnické osoby – došlo k nárůstu vzniku nových právnic-
kých osob. Pro srovnání - v roce 2003 vznikly čtyři nové právnic-
ké osoby, v roce 2004 vzniklo třináct nových právnických osob. 
 
 2. Rušení živnostenských oprávnění - navýšení rušení živnos-
tenských oprávnění, převážně z důvodu ukončení  podnikání, 
nebo nedoložení odborné způsobilosti u transformované živnosti. 
Pro srovnání - v roce 2003 zrušilo živnostenské oprávnění  třicet   
tři podnikatelských subjektů, v roce 2004 zrušilo živnostenské 
oprávnění  padesát tři podnikatelských subjektů.    
 
 3. Přerušení provozování živností – převážně na dobu stano-
venou zákonem (max. 2 let). Pro srovnání - v roce 2003 přerušilo 
živnostenské oprávnění  čtyřicet osm podnikatelských subjektů, 
v roce 2004 přerušilo živnostenské oprávnění sedmdesát devět  
podnikatelských subjektů. 
    
4. Bezplatné vydávání živnostenských oprávnění – došlo k 

navýšení: 
 
∗ vydávání nových transformovaných živnostenských listů,             
∗ změny koncesních listin z úřední povinnosti pro nesplnění 

zákonných podmínek provozování živností,  
∗ vydávání živnostenských oprávnění právnickým osobám 

po zápisu do obchodního rejstříku – doplnění údajů přidě-
lovaných obchodním rejstříkem. Pro srovnání – v roce 
2003 bylo vydáno bez poplatku dvanáct živnostenských 
oprávnění, v roce 2004 bylo vydáno bez poplatku sedm-
desát šest živnostenských oprávnění.  

  
Závěrem bych chtěl upozornit, že v souvislosti se změnou záko-
na o správních poplatcích došlo od 16.1.2005 ke změně výše 
správních poplatků: 
 
Sazebník správních poplatků 
při výkonu státní správy živnostenských úřadů 
dle zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích – účinnost od 
16.1.2005  

Pol. Písm. Předmět Kč Poznámka 

2 b)   
nahlédnutí do ŽR 

  
20,- 

za každý subjekt, do jehož 
zápisu se nahlíží 

3   

vydání stejnopisu, opisu, kopie, fotokopie nebo  výpisu 
z úředních spisů, ze soukromých spisů v úřední úschově, 
z rejstříků, z registrů, z knih, ze záznamů, z evidencí, z listin 
nebo z dalšího písemného a obrazovaného materiálu, popří-
padě sdělení o negativním nálezu 

  
50,- 

  
40,- 

  
80,- 

  
15,- 

  
za každou i započatou 
stránku 
  
na přinesené disketě 
  
na přineseném CD 
  
na kopírce nebo tiskárně 
PC 

16 a) 

vydání dokladu, průkazu, osvědčení nebo obdobné listiny 
náhradou za doklad, průkaz, osvědčení nebo obdobnou 
listinu, jsou-li poškozené, zničené, ztracené, odcizené neu-
potřebitelné  nebo za doklad, průkaz, osvědčení nebo ob-
dobnou listinu obsahující neoprávněně provedené zápisy 
( vydání duplikátu) 

  
100,-   

  
24 
  

a) 
vydání živnostenského listu 1 000,- 

  
pro provozování živnosti průmyslovým způsobem 10 000,- 

  b) 
vydání  rozhodnutí o provozování stávající ohlašovací živ-
nosti průmyslovým způsobem, pokud již byl vydán živnos-
tenský list 

9 000,-   

  c) 
vydání rozhodnutí o udělení koncese včetně vydání konces-
ní listiny 2 000,- 

  
pro provozování živnosti průmyslovým způsobem 20 000,- 

  d) 
vydání rozhodnutí o provozování stávající koncesované 
živnosti průmyslovým  způsobem, pokud již byla vydána 
koncesní listina 

18 000,-   

  e) změna živnostenského listu nebo změna koncesní listiny 500,-   
  

  f) 

změna  údajů (jméno, příjmení,trvalý pobyt, sídlo) podnika-
tele v ŽL nebo KL včetně promítnutí těchto změn do dalších 
údajů v ŽL nebo KL, jakož i změna koncesní listiny bez 
předchozí změny rozhodnutí o udělení koncese 

100,-   

  g) změna rozhodnutí o udělení koncese včetně změny konces-
ní listiny 1 000,-   

  h) schválení odpovědného zástupce pro koncesovanou živnost 500,- 

poplatek se nevybere, je-li 
odpovědný zástupce 
schválen současně 
s rozhodnutím o udělení 
koncese 

  i) vydání osvědčení o průkazu živnostenského oprávnění 100,-   

Pozn: Zrušení živnostenského oprávnění na vlastní žádost je zdarma. 
                                              Ing. Miroslav Böhm 
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  Z důvodu rekonstrukce komunikace III/4429 v ul. Švermo-
va v obci Vítkov bude částečné omezení provozu komunikace 
v úseku od České spořitelny (křižovatka ulice Oderská – Švermo-
va) po křižovatku u vlakového nádraží (křižovatka Švermova – 
Klokočovská). V době rekonstrukce bude komunikace přístupná 
pouze pro autobusovou dopravu, dopravní obsluhu, vozidla zá-
chranné služby, hasičů a Policie ČR.     
 Rekonstrukce komunikace bude probíhat po polovinách, 
doprava po jedné polovině bude řízena semafory a vyznačena 
dopravními značkami. Současně bude probíhat rekonstrukce 
přilehlých chodníků.  V době pokládky živičných vrstev bude silni-

ce Švermova uzavřena úplně. Předpokládaná doba provádění 
živičných vrstev je den až tři dny. 
  Pro ostatní dopravu bude příjezd do obce Klokočov a 
východní části města Vítkov okolo vlakového nádraží řešen ob-
jízdnou komunikací přes obec Klokočov po silnici II/442 a 
III/4429. Objízdná trasa bude vyznačena dopravními značkami.  
 
Termín rekonstrukce:  18.4.2005 – 17.6.2005 
 

 Ing. Jiří Kučera 
stavbyvedoucí 

tel. 737 257 041 

Oznamujeme, že v době do 13.5.2005 se provádí  sanace a oprava havarijního stavu propustku VIK-02-p k.ú. Klokočov 
(příjezd k  ranči "U kulhavé sovy").  

  
  V uvedené době není možné výše uvedený propustek užívat. Vzhledem k výraznému zhoršení jeho stavebního stavu  v průběhu 
měsíce března  je nutno okamžitě provést  sanaci a opravu havarijního stavu propustku  s cílem zabránit přímému ohrožení  životů        
a majetku občanů našeho města.   Věříme, že pochopíte vážnost situace, za což vám předem děkujeme. Jako příjezd k nemovitostem 
v lokalitě je možno použít náhradní trasu (směr pí. Zemanová - 1 880m). 

Informace o uzavření 
Městského úřadu  
 
 V pátek 20. května 2005 bude 
Městský úřad Vítkov, nám. J. Zajíce 7 
a 4 (obě budovy) z technických 
důvodů pro veřejnost uzavřen. 
Prosíme občany, aby si své záležitosti 
vyřídili v předcházejících nebo 
následujících dnech. Děkujeme. 
 
Daň z nemovitosti 
 
Složenky na zaplacení daně 
z  n em o vi t o s t i  s i  můž e t e 
vyzvednout na podatelně MěÚ 
Vítkov. 
 
Prodej automobilů  
   
  Městský úřad Vítkov nabízí 
k prodeji osobní automobil  Škoda 
Favorit 135 LS,  RZ  OPE  89-07, rok 
výroby  1991. Vozidlo má najeto 
213.317 km, technická prohlídka 
způsobilosti platí do 30.10.2005.  
 Dále nabízí k prodeji osobní 
automobil Škoda Felicia GLXi, RZ  
OPI  63-40, rok výroby 1994. Vozidlo 
má najeto 154.986 km, technická 
prohlídka způsobilosti platí do 
16.5.2005. 
  Zájemci o koupi vozidel, hlaste 
se na odboru vnitřní správy 
Městského úřadu Vítkov u paní 
Holčákové, telefon 556312205,  nebo 
u paní Dubové,  telefon 556 312 204. 

Vážení občané! 
 
   Znovu Vás upozorňujeme na to, že dne 31.12.2005 končí platnost občanských prů-
kazů vydaných do 31.12.1994.  
Jedná se o občanské průkazy typu knížka s vyznačenou platností „bez omezení“  nebo 
„platnost prodloužena bez omezení“  a dále o občanské průkazy typu  karta vydané od 
01.05.1993 do 31.12.1994, ve kterých je rovněž vyznačena doba platnosti „bez  omezení“.  
 Žádost o vydání občanského průkazu je třeba vzhledem k výrobním lhůtám 
podat nejpozději do 30.11.2005! 

V době hlavních prázdnin budou mateřské školy uzavřeny takto: 
 
Mateřská škola Vítkov, Husova ulice:  od 18.7. do 19.8.2005 (5 týdnů) 
 
Mateřská škola Vítkov, Opavská ulice: od 1.7. do 26.8.2005 (rodiče, kteří budou chtít  
      využít služeb MŠ, přivedou děti do MŠ Husova,  
      provoz v MŠ Opavská bude pouze v týdnu 15.- 
      19.8.2005, pokud to budou rodiče potřebovat)  
 
Mateřská škola Klokočov:   od 1.7. do 31.8.2005 (v případě potřeby možno  
      vozit děti do MŠ Husova) 
 
Mateřská škola Radkov:   od 1.7. do 31.8.2005 
 
Mateřská škola Čermná:   od 1.7. do 31.8.2005 

 Mgr. Miluše Špoková  
ředitelka MŠ 

 

Oznámení o vyložení kroniky města Vítkova  
za rok 2004  

k veřejnému nahlédnutí na základě směrnice 69421/1955 
  
Oznamujeme občanům města Vítkova a jeho místních částí, že v době od  9. do 24. 
května 2005 bude na Městském úřadě ve Vítkově, oddělení kultury (u paní Pavlíny 
Bartošové) vyložena k nahlédnutí kronika města Vítkova za rok 2004. 
 

 V této době mohou občané vznášet připomínky k zápisům. 
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V minulém čísle Zpravodaje jsme vás informovali o škodlivosti 
spalování odpadů v lokálních topeništích. Pokračujeme výčtem 
konkrétních látek, které mohou během tohoto procesu vznikat. 
Topná sezóna je sice za námi, řada z vás ovšem topí kvůli ohře-
vu vody. Ze zkušenosti víme, že právě tehdy se spaluje doslova 
leccos. 
  

 Hlavní škodliviny vznikající při spalování 
domovního odpadu v lokálních topeništích    

a jejich dopad na zdraví 
 

Polyaromatické uhlovodíky (PAU) 
Dioxiny (PCDD, PCDF) 

 
  Dlouhodobou inhalací polyaromatických uhlovodíků          
a dioxinů se mohou vyskytovat abnormality v krvi, jako např. 
anemie, chudokrevnost a leukémie. 
 PAU spolu s dioxiny (chlorovaná forma PAU) se vyskytují 
i při spalování běleného papíru a různých nátěrů dřeva a rovněž 

vznikají spalováním uhlíku (vyskytuje se ve všech spalitelných 
materiálech) spolu s plasty. 
 
Halogenované uhlovodíky 

 
  Tyto uhlovodíky jsou např. obsaženy v některých pestici-
dech, rozpouštědlech, drogách, barvách na dřevo, tiskařské čer-
ni a polyvinylchloridu (PVC). Mezi nejvíce nebezpečné haloge-
nované uhlovodíky patří polychlorované bifenyly (PCB), které se 
pro svou vysokou toxicitu již několik let nevyrábějí. 
 Byly obsaženy zejména v trafo olejích a náplních kom-
penzačních kondenzátorů. Spalováním při teplotách cca pod 
1200 °C mohou unikat do atmosféry a negativně ovlivnit přiroze-
né biochemické a biologické procesy. 
 
 Formaldehyd 
 
  Vdechování může způsobit dráždění očí a dýchací potíže, 
navíc se jedná o potencionální karcinogen. Vzniká hlavně při 
spalování překližky, dřevotřískových desek a buničité lepenky. 

Upozornění Celní správy ČR pro obchodníky a prodejce 
lihovin o povinné inventarizaci zásob 
 
  Celní správa České republiky ve snaze vyjít vstříc ob-
chodní a podnikatelské veřejnosti upozorňuje na některé povin-
nosti spojené s aplikací zákona č. 676/2004 Sb., o povinném 
značení lihu, resp. „kolkování“ lihovin, jenž nabývá účinnosti dne 
1. července 2005. 
 Právnické a fyzické osoby, které dovážejí, skladují a pro-
dávají lihoviny ve spotřebitelském balení o obsahu 0,2 l a větším 
(s obsahem alkoholu 15 % vol. a vyšším), mají povinnost pro-
vést ve svých provozovnách (výrobní podniky, velkoobchody, 
maloobchody, ale i místa, kde jsou lihoviny rozlévány ke konzu-
maci – restaurace, pohostinství, bufety apod.) ke dni 1. červen-
ce 2005 inventarizaci jejich zásob.  
 Výsledky této inventury - inventurní soupis - mají povin-
nost následně předat místně příslušnému celnímu úřadu (dle 
místa, kde byl líh inventarizován), a to nejpozději do 31. červen-
ce 2005. 

 Celní úřad potvrdí převzetí inventurního seznamu na jeho 
kopii, kterou je osoba – podnikatel povinna uschovat pro případ-
nou kontrolu. 
 Podrobnější informace o inventarizaci a její formě, resp. 
struktuře písemné inventurní sestavy, mohou povinné subjekty 
získat prostřednictvím speciálního odkazu na internetu Celní 
správy ČR (www.cs.mfcr.cz), případně na místně příslušném 
celním úřadu.  
 Upozorňujeme dále, že inventarizované zásoby neznače-
ných („nekolkovaných“) lihovin lze doprodávat pouze do konce 
letošního roku.  
 Lihoviny vyrobené nebo dovezené na území České re-
publiky po 1. 7. 2005, již musejí být označeny kontrolní páskou 
(„kolkem“) umístěnou přes uzávěr lahve. 
 
  

 Celní úřad Opava, Kolářská 13, 746 01  Opava 
Kontaktní osoby: Jiří Navrátil, Petr Džubera 

Vážení,  
 v posledních týdnech dochází k výraznému nárůstu 
počtu žádostí o výměnu starších řidičských průkazů, vydáva-
ných do konce roku 2000 za nové, a to v souvislosti 
s povinností stanovenou v § 134 zákona č. 361/2000 Sb., o 
provozu na pozemních komunikacích, podle kterého musí být 
tyto řidičské průkazy do konce roku 2005 vyměněny za nové, 
jinak se stanou neplatnými. 
 Rád bych Vás v této souvislosti ujistil, že Ministerstvo 
dopravy si je problémů spojených s povinnými výměnami řidič-
ských průkazů vědomo již delší dobu a pro jejich zvládnutí uči-
nilo řadu opatření ve výrobě i distribuci nových řidičských prů-
kazů. Zvýšené množství podaných žádostí je při výrobě řidič-
ských průkazů zvládáno bez poruch a výkyvů. Také příslušné 
tiskopisy jsou průběžně vyráběny v dostatečných počtech, 
s ohledem na aktuální potřebu, a jejich nedostatek tedy nehro-
zí. Další opatření byla směřována k prodloužení lhůty pro vý-
měnu řidičských průkazů změnou příslušné právní úpravy. Po-
slanecké sněmovně Parlamentu ČR byl předložen návrh novely 

zákona č. 361/2000 Sb. již v lednu 2004. Návrh kromě jiného 
obsahuje prodloužení lhůty pro povinnou výměnu starších řidič-
ských průkazů za nové v postupných krocích, a to až do roku 
2013. Ministerstvo dopravy připravilo navíc jako alternativu i 
rychlou novelizaci, konkrétně § 134 zákona č. 361/2000 Sb., 
týkajícího se prodloužení lhůty pro povinnou výměnu starších 
řidičských průkazů do citovaného roku 2013. Tato úprava bude 
projednána v Parlamentu ČR na začátku května. O nutnosti 
prodloužení lhůt pro povinnou výměnu řidičských průkazů pa-
nuje všeobecná shoda. Ministerstvo dopravy proto opakovaně 
doporučuje všem žadatelům, aby nepodléhali panice, nemarnili 
svůj čas v neúnosně dlouhých frontách na dopravních úřadech 
a počkali s výměnou svých řidičských průkazů na prodloužené 
období bez front a zbytečného čekání. 
 Současně Vás žádám o umístění toho dopisu na úřední 
desce Vašeho úřadu, aby s jeho zněním mohla být seznámena 
nejširší veřejnost.  

RNDr. Petr Pospíchal 
náměstek ministra  
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   12. března krátce po jedenácté hodině večerní přijala MP 
Vítkov oznámení o muži, povalujícím se na chodbě jednoho 
z domů na Selské ulici ve Vítkově. Strážníci zjistili, že se jedná o 
silně podnapilého muže, který byl značně dezorientovaný. Po 
lékařském vyšetření putoval dotyčný k vystřízlivění na PZS Opa-
va. Muž, ve kterém byl zjištěn 51letý občan z Prostředního Dvo-
ra u Vítkova, byl obviněn z přestupku proti veřejnému pořádku. 
  Z přestupku proti majetku byl obviněn 20letý muž 
z Nových Těchanovic, který společně s chlapcem ve věku 14 let 
způsobili škodu ve výši 110,-Kč v jedné z provozoven ve Vítko-
vě. Zde se nechali dne 16. března kolem čtrnácté hodiny obslou-
žit,  ale útratu již nikdo z nich zaplatit nehodlal. Přivolanými 
strážníky byli vyvedeni z provozovny a předvedeni na obvodní 
oddělení Policie ČR ve Vítkově k prokázání totožnosti. Přestup-
kem se nyní bude zabývat oddělení přestupků, kam byla celá 
věc postoupena. 
  16. března po osmé hodině večerní byli strážníci přivoláni 
do přilehlé části Podhradí, kde skupinka 3 mladíků rozbíjela skle-
něné výplně oken na budově turistické základny mladých příro-
dovědců. Oznamovatel podal strážníkům důkladný popis, podle 
kterého byli v nedaleké ubytovně odborného učiliště zjištěni mla-
díci ve věku 15 až 19 let z Opavska, kteří se k rozbíjení oken 
přiznali. Škoda na majetku, která jejich přičiněním vznikla, a kte-
rá již byla dotyčnými uhrazena, činila bezmála 1.500,-Kč. Projed-
náním spáchaného přestupku se bude zabývat oddělení pře-
stupků. 
  23. března před devátou hodinou večerní zadržela hlídka 
MP Vítkov v areálu škol na Komenského ulici ve Vítkově 17leté-
ho mladíka a 22letého muže, oba z Vítkova, kteří byli podezřelí 
ze spáchání trestného činu, kterého se měli dopustit tentýž den 
ve Vítkově na sídlišti Budišovská okolo devatenácté hodiny. Oba 
byli předvedeni a následně předáni na obvodní oddělení Policie 
ČR ve Vítkově, která věc vyšetřuje.     
  Neuvěřitelných 4,43 promile alkoholu v dechu bylo namě-
řeno 35letému muži z Heřmanic u Oder poté, co byl dodán 

k vystřízlivění na PZS v Opavě. Dotyčný byl 24. března krátce 
před půl osmou ranní nalezen hlídkou MP Vítkov na chodníku a 
částečně na komunikaci Opavská ve Vítkově. Vzhledem ke sku-
tečnosti, že měl poranění temene hlavy, přivolali mu strážníci 
sanitku RZS, která jej odvezla k ošetření a následnému vyšetře-
ní  do Státní nemocnice ve Vítkově, odkud byl dopraven na zá-
chytnou stanici k vystřízlivění. Přestupek vzbuzení veřejného 
pohoršení byl řešen v blokovém řízení.  
 
Zjištěno přestupků nebo jiných skutků celkem: 77 
přestupky proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu: 55 
   - B1 (zákaz vjezdu všech vozidel v obou směrech): 6 
 - B11 (zákaz vjezdu všech motorových vozidel): 1 
 - B24b (zákaz odbočení vlevo): 2 
 - B28 (zákaz zastavení): 4 
 - B29 (zákaz stání): 2 
 - stání na chodníku: 2 
 - parkování na vyhrazeném parkovišti:  18 
 - jiné: 20   
ostatní přestupky proti pořádku ve státní správě a přestupky proti 
pořádku v územní samosprávě (§46): 9 
přestupky proti veřejnému pořádku (§47): 3 
- vzbuzení veřejného pohoršení (§47/1c): 3 
přestupky proti občanskému soužití: 4 
přestupky proti majetku: 4 
podezření ze spáchání trestného činu: 2 
 
 V blokovém řízení řešeno 32 přestupků, za které bylo uloženo 
7.750,-Kč. 
Řešeno domluvou: 15, zůstává v řešení: 15, odloženo: 1 
Předáno   
- Oddělení přestupků: 9 (4x z 02/05)  
- Oddělení dopravy: 9 (1x z 02/05, 1x společné řízení)  
- OO Policie ČR: 4 (2x z 02/05)  

Těžké kovy 
 
  Škodliviny s obsahem těžkých kovů (kadmium, olovo, 
arsen, rtuť a další), které vznikají při nesprávných podmínkách 
spalování, se obvykle navážou na tuhé částice (včetně sazí) a 
jejich vdechování je dáváno do souvislosti se vznikem 
vrozených vad, poruchou tvorby červených krvinek, 
poškozením jater a ledvin. Inhalace těchto kovů je daleko 
nebezpečnější, než kdyby došlo k jejich konzumaci v potravě. 
 
Ostatní materiál (plasty, organická hmota) 
 
  Spalováním všech druhů plastů (i silonu a igelitu), 
zejména za přítomnosti vlhkosti, vzniká celá řada jedovatých 
emisí. 
 Např. hořením polystyrénu, polyetylénu a PVC vznikají, 
vedle PAU a PCDD, i další škodliviny jako chlorbenzen a látky 
PCB. Spalováním masa, kostí, vlny a jiné organické hmoty 
dochází k tvorbě emisí obsahujících kyanidy, což jsou jedovaté 
látky. 
  Z výše uvedeného přehledu je zcela zřejmé, že 
spalování domovního i jiného odpadu má značně negativní 
dopad na zdraví lidí, zejména v nejbližším okolí. 
 Z dostupných informací vyplývá, že ani jeden typ kotlu 
pro použití v rodinném domku není schválen pro spalování 
odpadů, uhelných kalů, mokrého dřeva, mořeného nebo 
lakovaného dřeva a železničních pražců a podobných 
spalitelných látek, které rovněž nejsou uvedeny výrobcem kotlů 
jako předepsané palivo. Navíc touto činností dochází i k 
porušování ustanovení § 6, odst. 4 zákona č. 309/1991 Sb., v 
úplném znění zákona č. 211/1994 Sb., který stanoví, že v 

zařízení ke spalování paliv se nesmí spalovat jiná paliva, než 
určená výrobcem zařízení. 
 Za nedodržení tohoto ustanovení lze uložit pokutu až do 
výše 100.000,- Kč podle § 18 odst. 4 výše uvedeného zákona. 
 
Omezování vzniku škodlivin a snižování dopadu na zdraví 

  
Základní zásady: 
∗ Odpady, které snadno hoří, jsou zpravidla dobře 

 kompostovatelné. 
∗ Zejména nebezpečné je spalování plastů a organických 

 odpadů v lokálních topeništích. 
∗ Snižování množství odpadu je nejlepším způsobem, jak 

 snížit náklady na jejich likvidaci. 
 
Způsoby řešení: 
1. Kupujte pouze to, co potřebujete. 
2. Vyhněte se nadměrně zabalenému zboží. 
3. Používejte opakovaně zakoupené obaly (např. igelitové 
 sáčky). 
4. Vzniklé odpady nespalujte, ale recyklujte nebo kom-
 postujte. 
5. Všechny ostatní odpady odevzdávejte do určených 
 sběrných nádob. 
  

 Dodržováním všech těchto doporučení přispějete ke 
snížení zátěže životního prostředí a tím prospějete nejen 

sobě, ale i budoucím generacím. 
  

 Ing. Zbyněk Smolka  
vedoucí OŽP 
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(důležité rady nejen pro děti) 
 
  Začalo období, kdy mnozí z nás opráší jízdní kola a vydají 
se poznávat okolní přírodu, trénovat, nebo jen tak se projíždět. 
Je nutné si však uvědomit, že kolo jako dopravní prostředek 
bychom měli mít v naprostém pořádku, a když vjíždíme na 
pozemní komunikaci, nezapomenout, že se stáváme účastníky 
silničního provozu. Proto určitě neuškodí připomenout si základy 
bezpečné jízdy na kole, které je nutné předat především dětem, 
a  rovněž připomenout jaké technické požadavky musí být 
splněny, chceme-li jízdní kolo užít v provozu na pozemních 
komunikacích podle vyhlášky MDS č.341/2002 Sb.  
 
Bezpečná jízda na kole: 
∗ před jízdou si vždy překontrolovat technický stav kola, 

hlavně stav brzd a světel; každou zjištěnou závadu 
z hlediska bezpečnosti jízdy bezodkladně odstranit nebo 
svěřit odborné dílně, 

∗ pamatovat na to, že řidítka jsou od toho, aby se držela 
oběma rukama, 

∗ při vjíždění na komunikaci se pořádně rozhlédnout, aby 
nedošlo ke střetu s vozidlem,     

∗ děti by měly říci rodičům kam na kole pojedou, 
∗ jezdit vždy vpravo co nejblíže k okraji vozovky; pokud je 

cyklistů více, pak jezdit vždy jednotlivě za sebou, 
∗ pokud nás předjíždí auto nebo autobus, držet se pevně 

řidítek, aby nás tlak vzduchu neshodil na zem, 
∗ pamatovat, že při změně směru jízdy musíme ukázat kam 

odbočujeme, 
∗ pamatovat, že chodník slouží chodcům, takže když na něj 

musíme vjet, sesedneme z kola, které tlačíme vedle sebe, 
∗ být opatrný při brždění přední brzdou, aby nedošlo           

k přepadnutí přes řidítka, 
∗ pokud je dítěti méně než 15 let, musí při jízdě po pozemní 

komunikaci použít ochrannou přilbu a mít ji nasazenou     
a řádně připevněnou na hlavě, 

∗ pokud je dítěti méně než 10 let, smí po silnici, místní 
komunikaci a účelové komunikaci jet na kole pouze pod 
dohledem osoby starší 15 let,  

∗ nenechávat své kolo bez dozoru, jinak je nutno kolo 
připevnit k pevnému stabilnímu objektu řetězem nebo 
lankem se zámkem, aby nedošlo k jeho odcizení. 

 
Povinná výbava jízdního kola:   
∗ dvě na sobě nezávislé účinné brzdy s odstupňovatelným 

ovládáním brzdného účinku; jízdní kola pro děti 
předškolního věku vybavená volnoběžným nábojem         
s protišlapací brzdou nemusí být vybavena přední brzdou, 

∗ volné konce trubky řídítek musí být spolehlivě zaslepeny 
(zátkami, rukojeťmi apod.), 

∗ zakončení ovládacích páček brzd a volné konce řídítek 
musí mít hrany buď obaleny materiálem pohlcujícím 
energii, nebo (jsou-li použity tuhé materiály) musí mít 
hrany o poloměru zakřivení nejméně 3,2 mm; páčky 
měničů převodů, křídlové matice, rychloupínače nábojů 
kol, držáky a konce blatníků musí mít hrany buď obaleny 
materiálem pohlcujícím energii, nebo (jsou-li použity tuhé 

materiály) musí mít hrany o poloměru nejméně 3,2 mm v 
jedné rovině a v druhé rovině na ni kolmé nejméně 2 mm, 

∗ matice nábojů kol, pokud nejsou křídlové, rychloupínací 
nebo v kombinace s krytkou konce náboje, musí být 
uzavřené, 

∗ zadní odrazka červené barvy, tato odrazka může být 
kombinována se zadní červenou svítilnou nebo 
nahrazena odrazovými materiály obdobných vlastností; 
odrazka musí být pevně umístěna v podélné střední 
rovině jízdního kola nebo po levé straně co nejblíže k ní 
ve výšce 250-900 mm nad rovinou vozovky; odrazové 
materiály nahrazující zadní odrazku mohou být umístěny i 
na oděvu či obuvi cyklisty, 

∗ přední odrazka bílé barvy, tato odrazka může být 
nahrazena odrazovými materiály obdobných vlastností; 
odrazka musí být umístěna v podélné střední rovině nad 
povrchem pneumatiky předního kola u stojícího kola; 
odrazové materiály nahrazující odrazku mohou být 
umístěny i na oděvu či obuvi cyklisty, 

∗ odrazky oranžové barvy na obou stranách šlapátek 
(pedálů), tyto odrazky mohou být nahrazeny materiály 
odrážejícími světlo, umístěnými na obuvi, nebo v jejich 
blízkosti, 

∗ na paprscích předního, nebo zadního kola nebo obou kol 
nejméně jednou boční odrazkou oranžové barvy na každé 
straně kola; tyto odrazky mohou být nahrazeny 
odrazovými materiály na bocích kola, nebo na bocích 
plášťů pneumatik, či na koncích blatníků, nebo bočních 
částech oděvu cyklisty. 

 
Za snížené viditelnosti: 
 a) světlomet svítící dopředu bílým světlem; světlomet 
 musí být seřízen a upraven trvale tak, aby se toto seřízení 
 nemohlo samovolně nebo neúmyslným zásahem řidiče 
 měnit; je-li vozovka dostatečně a souvisle osvětlena může 
 být světlomet nahrazen svítilnou bílé barvy s 
 přerušovaným světlem, 
 
 b) zadní svítilna červené barvy; podmínky pro 
 umístění této svítilny jsou shodné s podmínkami pro 
 umístění a upevnění zadní odrazky; zadní červená 
 svítilna může být kombinovaná se zadní odrazkou 
 červené barvy podle předchozího odstavce; zadní 
 červená svítilna může být nahrazena svítilnou s 
 přerušovaným světlem červené barvy, 
 
 c) zdroj elektrického proudu, jde-li o zdroj se zásobou 
 energie, musí svou kapacitou zajistit svítivost světel podle 
 písmen a) a b) po dobu nejméně 1,5 hodiny bez přerušení 
 
∗ jízdní kola uváděná na trh po 1.1.2003 musí mít na 

snadno dostupném místě rámu trvanlivě vyznačeno dobře 
čitelné výrobní číslo nebo být vybavena zařízením, které 
jej spolehlivě nahrazuje; za spolehlivě výrobní číslo 
nahrazující zařízení se v tomto případě považuje 
například i elektronický nosič takové informace, který 
bude pevně spojen s rámem jízdního kola 

 
- RM - 

Přijato oznámení: 31 
Použití donucovacích prostředků: 1 
Předvedení osob   
- OO PČR: 5 (3x ke zjištění totožnosti, 2x pachatelé tr. činu) 
- MěÚ: 2 (k jednání spr. orgánu) 
Vrácení věci: 1 (pes) 
Volné pobíhání psů: 9 

- odchyceno nebo nalezeno: 3 
- umístěno v útulku: 2 
- vráceno majiteli: 1 
Odchyt koček: 1 
- sterilizováno a vypuštěno: 1                                                                    

- RM – 
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 Informace města 

Cyklistická přilba je smysluplná ochrana, která funguje stej-
ně jako pásy v autě. 

 

 10 důvodů proč používat cyklistickou přilbu 
  
1. Nejsou cyklistické přilby pouze pro závodníky? 
Cyklistické přilby jsou pro všechny jezdce. Vážná cyklistická ne-
hoda se může stát komukoli, kdykoli, kdekoli a v jakékoli rychlos-
ti. Výzkum nám říká, že většina vážných cyklistických nehod se 
přihodí na klidné sousední ulici. Toto platí zvláště pro děti. Větši-
na všech smrtelných nehod cyklistů se stala v obytných oblas-
tech. Profesionálové na mezinárodních tour (Giro d’Italia, Tour 
de France …), což jsou největší profesionální závody v cyklistic-
kém sportu, přilby používají. Terény na těchto mezinárodních 
závodech jsou velmi náročné a velmi nebezpečné zvláště na 
některých úsecích (sjezdy, závěrečné spurty...). 
  
2. Co je zvláštní na zranění hlavy? 
V průběhu 5 let u nás bylo usmrceno 768 cyklistů, 4168 jich bylo 
zraněno těžce a 21 796 jich bylo zraněno lehce. Těžká zranění 
jsou většinou provázena vážným poraněním hlavy. Mnozí z těch, 
kteří utrpí tato těžká poranění, se už nikdy neuzdraví. Zlomené 
kosti nebo odřeniny se mohou zahojit, ale poranění hlavy může 
vést ke smrti nebo k invaliditě. Otřes mozku, komprese mozku a 
zhmoždění mozku jsou závažné následky karambolů na kole. Z 
dynamického a laskavého člověka se může vlivem úrazu hlavy 
stát apatický člověk, který je jako dítě a vyžaduje dlouhou těžkou 
léčbu. 
  
3. Co říká výzkum?  
Výsledky odborných studií prokázaly, že cyklisté, kteří nosí 
přilbu, podstupují 19 x menší riziko úmrtí než ti, kteří ji nepouží-
vají. S pomocí ochranných příleb Ize předejít 83 % fraktur lebky, 
53 % zranění měkkých částí hlavy a 48 % poškození mozku. 
Nejčastější místa zranění u dětí, ke kterým dochází po pádu z 
kola: hlava-44 %, paže-27 %, břicho-6 %, kolena 23 %. 
  
4. Jak mohou cyklistické přilby pomoci? 
Cyklistická přilba nemůže nikoho ochránit od pádu z kola, ale 
může výrazně omezit možnost vážného poranění mozku. A to 
tak, že rozloží úder, který jinak zasáhne lebku a mozek při sráž-
ce. Cyklistické přilby tedy tlumí sílu při nárazu na překážku a 
rozdělují výstupní energii na větší plochu. Proto každá přilba, 
která prošla nárazem, by měla být vyměněna a ne použita opě-
tovně, přestože se může jevit, že je v dobrém stavu. Ztrácí bez-
pečnou ochranu pro svého uživatele. 
Cyklistické přilby mohou předejít okolo 80 % vážných poranění 
hlavy u cyklistů.  75 % všech úmrtí je způsobeno úrazem hlavy. 
Používání přileb může ochránit mnoho životů. Je to smysluplná 
investice pro každého cyklistu, mladého i staršího. 
  
5. Co tvoří cyklistickou přilbu? 
Každá schválená cyklistická přilba obsahuje vložku vyrobenou z 
tuhé rozbitné pěny. Tato vložka se rozpadne a absorbuje většinu 
vlivů při nárazu. Mnoho cyklistických přileb ochraňuje tuto vložku 

plastickou skořápkou, která pomáhá držet pěnu pohromadě při 
srážce a zdokonaluje klouzavost helmy tak, že nepřilne k chodní-
ku. Pásky a spony zabraňují, aby přilba při srážce odletěla. 
  
6. Jak si mám být jist, že cyklistická přilba je pevná? 
Všechny cyklistické přilby prodávané v České republice musí být 
schváleny Ministerstvem dopravy a spojů ČR a jsou označeny 
schvalovací značkou ATEST 8 SD ....Přiložen musí být český 
návod k obsluze. 
  
7. Co pohodlí a váha? 
Váha cyklistické přilby je rovněž důležitá. Přilba by měla být leh-
ká, aby nebyl zatěžován krk cyklisty. Hmotnost cyklistických při-
leb pro děti by neměla přesáhnout hranici 200 g u dětí a 300 g u 
dospělých. Dnes mají cyklisté v obchodech možnost širokého 
výběru cyklistických přileb a mohou si koupit takovou, která jim 
vyhovuje.  
  
8. Kolik cyklistická přilba stojí? 
Cyklistické přilby jsou v porovnání s cenou jízdního kola cenově 
přijatelné. Dětem udělá dobrou službu přilba již v hodnotě kolem 
500,- Kč. Dospělí si mohou koupit kvalitní přilbu již v hodnotě 
kolem 1200,- Kč. Nikdy nezapomínejme, že to, co cyklistická 
přilba ochraňuje, nelze ocenit život a budoucnost cyklisty! 
  
9. Budou lidé cyklistické přilby používat? 
Rozumní lidé, kteří myslí na svoji bezpečnost, cyklistické přilby 
budou používat a budou dbát i na to, aby šli příkladem svým dě-
tem, které mají zároveň povinnost nosit cyklistickou přilbu od 
ledna 2001 přímo ze zákona (zákon č. 361/2000 Sb.). Pokud děti 
uvidí, že jejich rodiče používají také cyklistickou přilbu, osvojí si 
tento zvyk a přilba se pro ně stane přirozenou součástí jízdy na 
kole i v dospělém věku. 
 
 10. Rodičovské tipy. 
∗ Vybírejte přilbu společně s dítětem. Je mnohem snazší při-

mět dítě, aby nosilo přilbu, když ji samo pomáhalo vybírat a 
má ji rádo. 

∗ Odborníci doporučují její výměnu po 3 až 8letech. 
∗ Přilba musí mít ventilační otvory. Špatně odvětraná přilba 

může při řízení za horkých dnů vést k přehřátí až k závrati. 
∗ Nároky na vzhled a módu uspokojí současný trh širokým 

výběrem druhů a značek cyklistických přileb. 
∗ Každá velikost je přizpůsobena různým velikostem hlavy. 

Použijte utahovací řemínky a přilbu správně "vylaďte". 
∗ Pro čištění použijte jemné mýdlo a teplou vodu. Nepoužívej-

te přípravky, které mohou přilbu poškodit. 
∗ Jedete-li někam společně, mějte svoji přilbu na hlavě. Váš 

vlastní dobrý příklad hodně pomůže! 
∗ Začněte s nošením přilby od nejútlejšího věku, zvyk pak 

přirozeně roste s dítětem. 
∗ Tím, že se používání cyklistické přilby stane běžné, vyloučí 

se pocit odlišnosti. 
∗ Cyklistická přilba je dobrá prevence před nepříjemnou zku-

šeností z nehody na jízdním kole a chrání život i budoucnost 
svého nositele. 

 Většina dětských a mládežnických aktivit je organizována 
a ovlivňována dospělými.  Dětem je např. předkládána nabídka 
zájmových útvarů a volnočasových aktivit strukturovaná dospělý-
mi. Podobně je to i v dalších sférách života mladé generace. 
Částečně zde tedy chybí zpětná vazba, která by umožnila pružně 
reagovat na měnící se zájmy, názory dětí a mládeže i na nové 
trendy objevující se v těchto oblastech. 
 Projekt Dětský parlament (neboli zastupitelstvo) se má 
stát právě touto chybějící zpětnou vazbou. V rámci města Vítkov 

se postupně vytvářela skupina zastupující zájmy dětí a mládeže 
v oblasti volnočasových aktivit, ale i dalších rovinách jejich života 
v našem městě. Děti tak budou moci vyjádřit své názory na pro-
blematiku, která se jich bezprostředně dotýká a ovlivňuje úroveň 
jejich života. 
 Dětské zastupitelstvo umožní participovat věkové skupině 
od 12 do 21 let na životě města, spolurozhodovat o konkrétních 
aktivitách a podílet se na jejich realizaci. Celý návrh navazuje na 
celorepublikový projekt Národního parlamentu dětí a mládeže. 
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Z jeho činnosti vyplývá, že i děti jsou schopny předložit reálná     
a dobře propracovaná řešení i závažných problémů. 
 
Členové dětského zastupitelstva Vítkov: 
 
Předseda:  
Zdeněk Bezděk (Gymnázium) 
 
Místopředseda:   
Gabriela Bartošová (ZŠ Opavská) 
 
Tiskový mluvčí a zapisovatel:  
Jana Galčanová (ZŠ Komenská) 
Odbor volného času a kultury:  
Jana Galčanová (ZŠ Komenská) 
Gabriela Bartošová (ZŠ Opa.) 
Lucie Valová (Gymnázium) 
Libor Pazdera (Gymnázium) 
Kristýna Kováčová (Speciální školy) 
 
Odbor mezilidských vztahů a životního prostředí:  
Šimon Tirol (ZŠ Komenská) 

Marika Filová (ZŠ Opavská) 
Zdeněk Bezděk (Gymnázium) 
Kateřina Řezníčková (Gymnázium) 
 
 Jsme teprve na začátku a začátky bývají těžké, přesto 
doufáme, že se nám podaří tento projekt naplnit a že dětské za-
stupitelstvo bude mít ve městě své stabilní místo. Abychom se 
dozvěděli, jak pracují ostatní zastupitelstva v našem Moravsko-
slezském kraji, účastníme se 4. – 6. 5. 2005 setkání těchto za-
stupitelstev v Opavě. Snad nám to pomůže a budeme dělat po-
kroky. 
  První naší akcí byla anketa volného času dětí a mládeže 
ve Vítkově, kterou jsme chtěli zjistit, jak děti využívají svůj volný 
čas a co jim v našem městě chybí. Výsledky uveřejňujeme v tom-
to čísle na straně 25 a děkujeme ZŠ Opavské, ZŠ Komenské, 
gymnáziu a Speciální škole za pomoc při uskutečnění této anke-
ty. 

      
Za dětské zastupitelstvo 

    Michaela Dlouhá 
    koordinátorka  

Lesy České republiky, s.p., se sídlem Hradec Králové, Pře-
myslova 1106, PSČ 501 68, IČ.42196451, zap. v OR u KS Hra-
dec Králové, oddíl AXII, vložka 540, (dále jen "vyhlašovatel") 
tímto dle ustanovení §281a nás. zákona č.513/1991 Sb., ob-
chodního zákoníka vyhlašuje dne 11.4.2005 
 

  VEŘEJNOU OBCHODNÍ  
SOUTĚŽ 

  
 na prodej nemovitostí ve vlastnictví státu, s kterými má právo 

hospodařit vyhlašovatel 
  

  na prodej nemovitostí - budova č.p. 154 objekt bydlení 
na pozemku p.č. st. 147/2 + příslušenství budovy 
(hospodářská budova nezapsaná v KN, studna, žumpa, ven-
kovní úpravy), budovy bez č.p./č.e. garáž na pozemku p.č. st. 
147/4, pozemky p.č. st. 14712 zastavěná plocha o výměře 
607 m2 , p.č. st. 14714 zastavěná plocha o výměře 28 m2 , 
p.č. 1002/2 ostatní plocha o výměře 1878 m2, vše v k.u. Rad-
kov u Vítkova, obec Radkov. 
 Budova č.p. 154 s pozemkem p.č. st.147/2 k.ú. Radkov 
u Vítkova zatížena věcným břemenem strpění stavby vodo-
vodní sítě Radkov - Dubová. 
 
  Vyhlašovaná minimální cena 2 357 000,- Kč. 
  
 Obchodní veřejné soutěže (dále jen OVS) se mohou zú-
častnit pouze fyzické osoby starší 18ti let (jsou-li způsobilé k 
právním úkonům), které jsou občany České republiky a mají trva-
lý pobyt na území České republiky a právnické osoby se sídlem 
na území České republiky. 
 Informace o nemovitostech: Lesy České republiky, s.p., 
Lesní správa Vítkov, Opavská 97, 749 01 Vítkov, tel. č. 556 300 
425. 
 Prohlídka předmětných nemovitostí se uskuteční dne 
10.5.2005, v době od 12.00 do 14.00. Sraz zájemců v uvedený 
termín na místě samém, tj. před objektem bydlení čp. 154 v k.ú. 
Radkov u Vítkova, obec Radkov. 
 
Podmínky veřejné soutěže  
1. ostatní obsah předpokládané kupní smlouvy - splatnost 

 kupní ceny do 30 dnů od uzavření kupní smlouvy a od-
 stoupení od kupní smlouvy z důvodu prodlení ze  zapla-
 cením kupní ceny, 

2. zaplacení jistiny na účet vyhlašovatele do data uzávěrky 

 soutěže  
3. návrh nelze odvolat již po jeho předložení, 
4. písemné soutěžní návrhy musí obsahovat 2 obálky ve 

 společné obálce, označené heslem "Soutěž-prodej 
 nemovitostí Radkov-Dubová č.p. 154". 

 
 obálka č.1 musí obsahovat: identifikaci účastníka (bude 
obsahovat u fyzické osoby - jméno a příjmení, rodné číslo, rodin-
ný stav, data manželky, prohlášení o občanství včetně manželky, 
plnou moc v případě zmocnění, u právnické osoby - název firmy, 
sídlo nebo místo podnikání, identifikační číslo, právní formu, sta-
tutární orgán doložený výpisem, nebo jejich ověřenou kopií ne 
starší než 6 měsíců z OR, nebo ověřenou kopií zakládající listiny 
účastníka), doklad o zaplacení jistiny, bankovní spojení a č. účtu 
účastníka v případě vrácení účastnického poplatku, podpis 
účastníka, 
 obálka č.2 musí obsahovat: výši nabízené kupní ceny + 
podpis účastníka. Všechny obálky musí být zalepeny. 
 
Kritérium - nabídnutá výše kupní ceny. Způsob výběru vítězného 
návrhu - nejvyšší nabídka kupní ceny při splnění všech vyhláše-
ných podmínek soutěže. 
 Účastník OVS skládá jistinu ve výši 117 850,- Kč před 
podáním soutěžního návrhu na bankovní účet Komerční banky 
a.s., pobočka Vítkov, č.ú. 190703100227/0100. Účastníkům, 
kteří nezvítězili, bude jistina vrácena do 14 dnů od vyhodnocení 
soutěže na účet, který účastník uvede ve svém návrhu. Vítězi 
soutěže bude jistina započtena na úhradu prodejní ceny. V přípa-
dě zmaření soutěže z důvodu na straně účastníka, tzn. jed-
nostranného odstoupení od uzavření kupní smlouvy, nedodržení 
30 denní Ihůty pro zaplacení kupní ceny ode dne podpisu kupní 
smlouvy propadá jistina ve prospěch vyhlašovatele jako pokuta. 
 Písemné soutěžní návrhy předávají účastníci OVS osob-
ně nebo doporučenou zásilkou do sídla organizační jednotky 
vyhlašovatele - Lesy České republiky, s.p., Krajský inspektorát, 
Nádražní 2811, 738 01 Frýdek - Místek. 
 Lhůta pro podání návrhů počíná dnem vyhlášení OVS      
a končí dnem 23.5.2005 v 12.00 hod. Vyhodnocení soutěže bude 
provedeno do sedmi dnů od uzávěrky soutěže, tj. do 30.5.2005. 
Vyhodnocení provede vyhodnocovací komise vyhlašovatele.       
O vyhodnocení se sepíše písemný zápis, který bude uložen u 
vyhlašovatele. 
 Písemné vyrozumění o výsledcích soutěže bude zasláno 
účastníkům soutěže nejpozději do 30 dnů od uplynutí Ihůty pro 
podání návrhů. 
 Vyhlašovatel si vyhrazuje právo dodatečně změnit pod-
mínky OVS, zrušit OVS a odmítnout všechny předložené soutěž-
ní návrhy.  



 

 Společenská rubrika 

10   Vítkovský zpravodaj 5 - 2005 

Okupace a osvobození města (1938 – 1945) 
 
  V prvních říjnových dnech roku 1938 vstoupila do Vítkova 
za velkého jásotu místních nacistů německá armáda. Z četných 
domů vlály vlajky s hákovým křížem, české a česko-německé 
nápisy a cedule byly odstraňovány. Záhy byly přejmenovány 
ulice a z náměstí se stal Hitlerplatz. Češi opustili město, zůstaly 
zde pouze čtyři české rodiny a několik jednotlivců žijících ve 
smíšeném manželství s německým partnerem. Po odstoupení 
prezidenta Beneše se vzdal svého úřadu a odjel do Protektorátu i 
vítkovský purkmistr Mader. 
 I ve Vítkově bylo zavedeno německé obecní zřízení, které 
znamenalo především odstranění samosprávy, neboť volitelnost 
obecních orgánů byla nahrazena jmenováním. Na návrh 
purkmistra také byli jmenováni jeho dva přísedící, přičemž první 
přísedící byl purkmistrovým zástupcem a druhý přísedící měst-
ským pokladníkem. Po dohodě s purkmistrem bylo jmenováno 
ještě devět radních. Kromě purkmistra byl placeným městským 
úředníkem tajemník – zapisovatel, kterým byl po celou dobu Otto 
Kunz. V souladu s vůdcovským principem byla do purkmistro-
vých rukou soustředěna prakticky veškerá moc a všechno rozho-
dování ve věcech obecní správy. Přísedící a obecní radové byli 
jen jeho poradním a pomocným orgánem bez jakékoli usnášející 
a rozhodovací pravomoci. V říjnu 1938 byl purkmistrem města 
jmenován Franz Scholz, jehož ve funkci ještě téhož roku nahradil 
Dr. Robert Jonas, který byl později vystřídán Ernstem Maderem. 
Němečtí sociální demokraté, kteří neutekli z města, byli postupně 
zatčeni. Ti méně významní byli po několika dnech propuštěni, 
hůře však bylo s tzv. politicky podezřelými. Adolf Mansky, Robert 
Langer, Johann Tratschke, Franz Jüstel a Josef Gloger zahynuli 
v koncentračních táborech, těžkými, často mnohaletými tresty 
odnětí svobody bylo potrestáno mnoho dalších osob. Hostinský 
Alfed Amsler byl za poznámku před německými vojáky, „aby 
zůstali doma, pili vodu a nechtěli po něm pivo“ odsouzen k šesti 
měsícům těžkého žaláře. Po svém návratu z Protektorátu se 
bývalý purkmistr Karl Mader ocitl na půl roku ve vazbě. Podobný 
osud potkal i další navrátilce. Ovšem nejhůře postihla okupace 
vítkovské Židy: zprvu museli nosit na prsou žlutou hvězdu, jistý 
čas pracovali při opravě silnic, nakonec však zahynuli v Tere-
zíně. 
 Nezaměstnanost byla ve Vítkově odstraněna tím, že 
všechny osoby bez práce byly v lednu 1939 odvezeny zvláštním 
vlakem na práci do Německa. Místnosti české měšťanské školy, 
odborového domu, tělocvičny, hotelu „U pivního pramene“ a 
zámku v Horním Vikštejně byly přeměněny na vojenské lazarety, 
jejichž velitelství se nacházelo v Jánských Koupelích. Vítkovská 
nemocnice v průběhu okupace fungovala takřka beze změn. 
Starobylé kostelní zvony Marie, Václav, Ludmila, pocházející ze 
17. století, byly během okupace zavlečeny až do Hamburku, 
odkud byly v roce 1949 přivezeny zpět do Vítkova. 
 V důsledku arizace byla na Trebitschovu továrnu zavede-
na nucená správa. Všichni čeští zaměstnanci - nebylo jich mno-
ho – byli propuštěni, mezi nimi technický vedoucí Jaroslav Král, 
disponent Teo Holubec a mistr Vojtěch Kysela (po osvobození v 
roce 1945 byli okresním národním výborem znovu povoláni na 
svá místa). Nuceným správcem továrny byl jmenován její bývalý 
prokurista a technický ředitel Alfred Isenring, který ji posléze se 
dvěma společníky odkoupil. Firma byla jako veřejná obchodní 
společnost přejmenována na Wigstadtler Seidenwarenfabrik Fe-
dermann & Comp. in Wigstadtl bei Troppau. Závod byl zčásti 
přeměněn na válečnou produkci. Obráběly se zde granáty, v 
tkalcovně se vyrábělo padákové hedvábí. Rovněž v továrně na 
mlynářská plátýnka Hikro se výroba přeorientovala na výrobu a 
šití padáků. 
 Blížící se fronta se ve Vítkově ohlásila dělostřelbou 
v prvních květnových dnech roku 1945. Poškozen byl přitom no-
vý kostel, jehož oprava si posléze vyžádala nákladu přibližně půl 
milionu korun, ostatní škody nebyly příliš rozsáhlé. Dne 3. května 

1945 byla nařízena rychlá evakuace vítkovské nemocnice do 
Bruntálu. Spolu s nemocnými odjeli lékaři i ošetřovatelky, pouze 
tři řádové sestry zůstaly v pohotovosti ve Vítkově. V noci na 4. 
května 1945 se ve Vítkově objevila ruská rozvědka, která zjistila 
postavení nepřítele a stáhla se zpět. Německá armáda ustupova-
la přes Vítkov a Budišov dále na Olomouc. Její zadní voj čekal v 
lese mezi Vítkovem a Větřkovicemi na předvoj Rudé armády. K 
ránu na 4. května dělostřelba i střelba z kulometů a pušek slábla. 
Dne 4. května 1945 v 6 hodin ráno přijel do Vítkova pojízdný 
rozhlas a vyzval zhruba pětitisícové německé obyvatelstvo k 
evakuaci. Část obyvatel odvezly vlaky a autobusy, mnozí lidé se 
v panice rozutekli do okolních lesů. Evakuaci kryly dva německé 
tanky stojící na silnici u kina, které střílely směrem k Větřkovicím. 
Volksturm v síle asi 40 mužů odtáhl z města kolem deváté hodi-
ny k Novým Těchanovicím. Přibližně v 11 hodin vnikl předvoj 
ruských vojsk z jižní strany do Oderské ulice a postupoval do 
centra. Další oddíly obklíčily Vítkov směrem od Klokočova a Větř-
kovic, současně vtrhly již prakticky bez boje do vylidněného měs-
ta a v poledne již vlála nad Vítkovem vlajka vítězů. Rusové pone-
chali ve městě menší posádku a postupovali za prchajícími Něm-
ci. Rudoarmějci padlí v bojích v okolí Vítkova byli narychlo po-
chováni u nového kostela, později exhumováni a odvezeni do 
společných hrobů. 
 Vojáci se ubytovali na různých místech města: například 
jen v zahradě u domu dr. Roberta Jonase tábořilo na 300 osob s 
50 koňmi a přímo v domě přebývalo 12 důstojníků. Velká část 
ruské posádky se ubytovala v hlavní budově nemocnice, kde 
hned následujícího dne vypukl ve sklepení požár, který však 
ošetřovatelky za pomoci několika civilistů uhasily. Když po měsíci 
vojáci nemocnici opustili, nacházela se v tak zuboženém stavu, 
že její provoz mohl být obnoven jen s velkými obtížemi: chyběl 
veškerý inventář, léky i potraviny a řeholnice musely chodit do 
Větřkovic a Spálova prosit o jídlo pro nemocné. 
 V samotném městě nebyla situace lepší. Obchody byly 
vypleněny, veškeré spojení s okolím přerušeno a několik dní po 
osvobození postihla město obrovská rána, když vyhořela polovi-
na náměstí a několik domů v přilehlých ulicích včetně hasičské 
zbrojnice. Za oběť požáru padla mimo jiné i radnice, kde shořela 
prakticky veškerá registratura městského úřadu. V noci z 6. na 7. 
května zničil požár továrnu Hikro. 
 Pachatelé tehdy nebyli zjištěni, a tak zůstalo pozadí toho-
to činu oficiálně neobjasněno stejně jako jeho motiv. Mnohé však 
naznačují dochované přihlášky válečných škod, z nichž je zřej-
mé, že Rusové často ničili vše, co nemohli pobrat. Bilance škod 
byla následující: 45 budov bylo zcela zničeno, 22 domů poškoze-
no těžce. Za oběť padlo 14 obchodních místností, 10 živnosten-
ských provozoven, 8 hospodářských budov, 2 restaurace a 1 
tovární budova. Navíc stáda zabaveného dobytka, jež s sebou 
armáda hnala, poničila velkou část nadcházející úrody. 
 
  
Poválečná obnova (1945 – 1948) 
 
  Zpočátku velel ve městě vojenský velitel a po několika 
dnech se vytvořila zatímní správní komise složená z německých 
sociálních demokratů a komunistů. Jejím předsedou byl vojen-
ským velitelem ustanoven jediný Čech nacházející se v tu dobu 
ve městě - penzionovaný technický ředitel tkalcoven hedvábí 
Jaroslav Král. S přílivem novoosídlenců narůstaly ve městě pro-
blémy. Král proto 17. května zažádal u Okresního národního 
výboru v Opavě, aby správu města převzala tímto úřadem urče-
ná správní komise. Žádosti bylo vyhověno a do správní komise 
tvořené komunisty byli jmenováni Karel Pavelka, Eduard Zlámal, 
Vladimír Franek a František Till. Na základě veřejného hlasování 
lidu konaného 30. července 1945 byl sestaven dvacetičlenný 
místní národní výbor (MNV) s osmičlennou radou.  
 

pokračování příště 
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Poděkování za zdravotní péči personálu interního oddělení 
Nemocnice Vítkov 
 
  Má příhoda začala v úterý odpoledne před velikonočními 
svátky. Točila se mi hlava, bylo mi zle od žaludku, zvracel jsem a 
nebyl jsem schopen udržet se na nohou. Z toalety jsem lezl po 
čtyřech do postele s nadějí, že ráno bude vše v pořádku, ale 
nebylo, zavolal jsem dceři do Vítkova, aby přijela a pomohla mi 
zajistit nemocniční péči. Dcera s manželem přijeli a když viděli, 
v jakém jsem stavu, tak mne oblékli a zavezli na interní ambu-
lanci do nemocnice v Novém Jičíně (pro upřesnění, dcera je 
zdravotní laborantkou v nemocnici ve Vítkově a měla toho dne 
odpolední směnu). 
 Ohlásila mě u sestřičky na interní ambulanci, uvedla 
v jakém jsem stavu, s připomenutím, že má odpolední směnu 
v jiné nemocnici. Zdravotní sestra slíbila, že vše zařídí a poslala 
nás do čekárny. Na interní ambulanci jsem byl přivezen ráno 
v 8:45 hod., v čekárně bylo sedm pacientů. Po dvou a čtvrthodi-
novém marném čekání, kdy se byla dcera dvakrát připomenout, 
nakonec vyzvedla mé osobní doklady a po telefonické domluvě 
mě odvezli do vítkovské nemocnice. 
 Při přijímání ve vítkovské nemocnici byl vidět znatelný 
rozdíl. Setkal jsem se s velkou ochotou, ihned jsem byl uložen 
do přijímací místnosti, kde mě vyšetřila p. primářka, která vedla 
veškerá vyšetření a určila předběžnou diagnózu – nedokrevnost 
malého mozku. Při laskavém jednání mi dala naději na brzké 

uzdravení, původní diagnóza byla potvrzena následujícími vyšet-
řeními. 
 Po dobu hospitalizace jsem viděl vřelý vztah  týmu lékařů, 
lékařek a zdravotních sester (kteří mají těžkou a zodpovědnou 
práci) ke všem pacientům, což je někdy lepší, než drahý lék. 
 Na personál vítkovské nemocnice budu rád vzpomínat      
a ještě jednou děkuji za všechno, co pro mé zdraví udělal. 
 

 Bohumír Kaštovský, Nový Jičín 

SPECIALIZOVANÝ MALOOBCHOD 
 

„J A I V O“ 
 

Opavská 19, Vítkov (vedle fotoateliéru) nabízí: 
 

• Dámskou konfekci a prádlo, i velkých velikostí. 
• Předměty vhodné jako účelný dárek. 
 

Zajímá nás kvalitní český, nejlépe 
severomoravský výrobek, za přijatelnou cenu,      

v jednotlivých kusech či minisériích. 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické ve Vítkově  
zve vás všechny, kteří chcete strávit příjemný podvečer, na májový koncert 

 

S l á v k a    K l e c a n d r a 
 
Kdy?    29. května 2005 
V kolik?   v 17.00 hodin 
Kde?   v modlitebně Českobratrské církve evangelické na ulici Opavské - naproti  
   autobusovému nádraží 
Vstupné  40 Kč 
 

„A když se vám někdy podaří slyšet Slávka živě a samotného, budete překvapeni kolik muziky dokáže ještě dnes 
jeden člověk s kytarou udělat“. 

Milan Tesař, redaktor Rádia Proglas 

  V březnu 1948 vyhlásil Výkonný výbor Ligy společnosti 
Červeného kříže a červeného půlměsíce poprvé Světový den 
Červeného kříže. Bylo pro něj zvoleno datum – 8. květen – vý-
roční den narození zakladatele světového hnutí Červeného 
kříže Henriho Dunanta. Za pozornost jistě stojí, že návrh na 
vyhlášení tohoto dne vzešel od Československého červeného 
kříže, který navrhl Lize společností ČK a ČP vytvoření tradice 
Mírové slavnosti Červeného kříže. Návrh se  v mnoha zemích 
setkal s vřelým ohlasem i praktickým přijetím a nakonec byl 
přijat na celém světě. Cílem tohoto dne je propagace myšlenek 
Červeného kříže a ideálu míru. Červený kříž se zrodil 
z myšlenek inspirovaných utrpením zraněných ve válečných 
událostech. Nespočetnými humanitárními činy s hlubokým po-
znáním válečného utrpení se ČK stal i důležitým mírovým čini-
telem. Od konce první světové války trvale bojuje proti válkám a 
za mír. Naplňuje tak odkaz svého zakladatele Henriho Dunanta, 
který ve svých pamětech uvedl: „Podporovat solidaritu mezi 
národy v míru znamená bojovat proti válce“.  
          Mezinárodní federace ČK a ČP vyhlašuje každoročně 

nové heslo k datu Světového dne Červeného kříže. Připomeň-
me si dvě neznámější – „Chraň člověka – zabraň válce“ (1970) 
a „Daruj krev – zachráníš život“ (1986). 
 Od roku 2000 se ČČK navrátil k tradici z období první 
republiky a celorepublikové vyvrcholení každoročních oslav 
Světového dne Červeného kříže se koná tradičně v Senátu 
Parlamentu ČR pod záštitou jeho předsedy. 
 Ve Vítkově si Světový den červeného kříže (8. květen), 
Světový den zdraví (7. květen) a Den matek připomeneme akcí 
Odpoledne pro ženy, kterou pořádá místní skupina Českého 
Červeného kříže ve Vítkově za všestranné pomoci Města Vítko-
va. Letos se tato akce uskuteční 21. května. 
 
 

 Ivana Krečmerová 
předsedkyně MS ČČK Vítkov 
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Vedení Základní umělecké školy ve Vítkově 
oznamuje, že  

 

přijímací výběrové řízení  
žáků pro školní rok 2005/06  

 
v oborech tanečním, výtvarném a 

hudebním proběhne   
 

v úterý 24.5.2005  
ve Vítkově /budova ZUŠ/  

a v Melči /budova ZŠ/  
 

a ve čtvrtek 26.5.2005  
v Budišově /budova školní družiny/,  

 
vždy od 14.30 do 17.00 hod.  

 
Zájemci o výtvarný obor si mohou přinést vlastní  

výtvarné práce. 

Vážení přátelé, 
 
 od 15. května 2005 mají všichni občané České republiky starší 18ti let 
jedinečnou možnost zúčastnit se velké vědomostní soutěže, která je zaměře-
ná na znalosti o Evropské unii. 
 Hlavní výhrou v této unikátní soutěži je pro 30 nejlepších šestidenní 
poznávací návštěva významných evropských institucí, spojená s prohlídkou 
zajímavých měst v Belgii, Francii a Lucembursku. Názvy navštívených institu-
cí – Evropský parlament, Evropská komise, Evropský soud pro lidská práva, 
Stálé zastoupení ČR při EU – hovoří za vše. Když k tomu přidáte i seznam 
měst – Antverpy, Bruggy, Brusel, Lucemburk, Štrasburk či Waterloo – nemu-
síme víc dodávat … 
 Soutěž tvoří 100 otázek, které jsou podle obtížnosti rozděleny do 5 
bloků. Pokud chcete vědět o naší soutěži více a nebo se jí chcete rovnou 
zúčastnit, na www.evropskestranky.cz naleznete všechny potřebné informa-
ce. 
  

 Na aktivní účast se těší organizátoři soutěže.  
 

 Přejeme vám hodně úspěchů. 
 
  Mgr. Tomáš Zatloukal   Ing. Pavel Velev 
    poslanec Evropského parlamentu     ředitel Nadace Tomáše Bati 

 Vážení spoluobčané, 
 
 za okny je již jaro v plném proudu, ale my jsme se dostali 
k závěrečné zprávě Tříkrálové sbírky 2005 až teď. Tak jako 
v uplynulých letech děkuji za ochotu, vstřícnost a obětavost asi-
stentům a koledníkům Tříkrálové sbírky, kteří přinášeli požehná-
ní do jednotlivých domácností a nabídli svým příchodem usku-
tečnění dobrého skutku prostřednictvím finančního daru. 
 Všem spoluobčanům děkuji za štědrost  a za láskyplné 
srdce při přijetí koledníků. Tříkrálová sbírka 2005 byla značně 
ovlivněna i  tragédií v jihovýchodní Asii, kde pod tsunami zahy-
nuly tisíce lidí a materiální škody dosáhly velkých rozměrů. 
 Celková suma byla podstatně vyšší než v minulých le-

tech. Za celý region, který spadá pod Charitu Odry, se vybralo 
1 183 920,50 Kč a v celé naší diecézi 10 915 499 Kč. 
Z Tříkrálové sbírky bylo za naši diecézi zasláno na pomoc jiho-
východní Asii celkem 400 000 Kč.  
 Zbývající částka bude rozdělena podle rozdělovníku, jak 
jsme uváděli na našich plakátech při Tříkrálové sbírce. O využití 
na místní úrovni budete informováni. Ještě jednou vám všem 
moc děkuji za celou Charitu Odry a vyprošujeme vám Boží po-
žehnání pro váš soukromý i profesní život a pevné zdraví 
v letošním roce. 
 

 S přátelským pozdravem 
 

Petr Kučerka  
ředitel Charity Odry       

  V sobotu 23. dubna se sešli na vítkovském náměstí 
příznivci turistiky. Startoval zde již tradiční pochod Vítkovská 
padesátka, kterou pořádá Město Vítkov a Asociace TOM, oddíl 
Šlápoty Vítkov. Díky spolupráci s KČT a možnosti zařadit naše 
turistické akce do jejich klubových materiálů se letošního roční-
ku zúčastnilo také 45 turistů především z Ostravska, Novojičín-
ska a Přerovska. Vítkováků vyrazilo na trasy 65. Vzrůstající 
zájem nás velmi potěšil. Hned na prvním stanovišti, kterým mu-
seli projít všichni  účastníci pochodu, byly připraveny soutěže 
pro děti i dospělé a ranní káva s tradiční Fidorkou. Přibylo zde 
razítko do propozic a zde se již turisté rozdělili na trasy, které si 
vybrali na startu, někteří se vydali směrem na Fulnek, kde měli 
možnost navštívit Památník J. A. Komenského, někteří se vydali 
směrem na Heřmánky a odtud putovali přes Klokočov do Vítko-
va. Ti nejzdatnější, kteří se rozhodli pro „padesátku“ – trasu 
dlouhou 54 km, navštívili při svém putování Fulnek, Odry, 
Klokočůvek a společný cíl pro všechny byl opět ve Vítkově. 
 
A nyní trochu statistiky … 
 Všichni, kdo vyrazili na start, zdolali celkem 2.248 km, 
což už je pěkná vzdálenost. Průměrná délka pochodu: 22,48 
km. 

 
 
 Se všemi příznivci turistiky, pohybu v přírodě, zdravého a 
aktivního životní stylu se těšíme na  setkání na podzimní části 
Vítkovské padesátky. Již dnes pro vás připravujeme další zají-
mavé trasy, ale o tom až v září. Hezkou turistickou sezónu s 
návštěvou mnoha zajímavých míst a žádný puchýř vám za po-
řadatele přeje 

                                Daniela Olbertová 
 
Na závěr mi dovolte připojit poděkování panu Jaroslavu Býmovi 
za zajištění střelecké soutěže na turistické základně 
v Kamence. 

Trasa č. 1 a 2 10 km 22 turistů 220 km 

Trasa č. 3 20 km 52 turistů 1.040 km 

Trasa č. 4 20 km 26 turistů 520 km 

Trasa č. 5 30 km  3 turisté 90 km 

Trasa č. 6 „50“ 54 km  7 turistů 378 km 

CELKEM   110 turistů 2.248 km 

 Společenská rubrika 
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Bronzový úspěch v gymnastice 
 
 V úterý 15. března 2005 se v Opavě na ZŠ Šrámkova 
konalo okresní finále ve sportovní gymnastice dívek. Naše škola 
se již několik let tohoto finále účastní. Letos soutěžilo družstvo 
děvčat ve II. kategorii 4.- 5. tříd ve složení: Valérie Kantorová, 
Kamila Novosadová, Bára Onderková, Petra Filipíková, Kateřina 
Čížová, všechny ze IV. A. 
 Ve finále se soutěžilo ve čtyřech disciplínách: přeskok 
přes kozu, sestavy na hrazdě, na lavičce a gymnastickém kober- 

 
 
ci. Po velkém boji s velkým „B“ naše družstvo získalo bronzové 
3. místo se ziskem 102,7 bodů. 
 Obrovské díky děvčatům za nespočet hodin dřiny a potu 
při přípravě na závod a také za krásné umístění v okresním kole. 
Doufáme, že příští rok přinejmenším bronzovou příčku obhájíme. 
 

 -hs- 

Den Země 
 
  Ekohrátkami a prací jsme oslavili také letos Den Země. 
Od jara do zimy byl název programu, kterého se účastnily děti 1. 
– 5. ročníků. Na zahradě DDM plnily na 9 stanovištích zajímavé 
úkoly, které jistě obohatí jejich vztah k přírodě a všemu živému. 
Po zábavné části trocha práce. I takto slaví Země svůj svátek. 
Úklid okolí školy toho byl důkazem. 
 „Pod dubem, za dubem“ – tak takový byl slogan těch 
starších. Na připravenou trať byla postupně vypouštěna druž-
stva, která řešila úkoly z oblasti přírodovědy, topografie a histo-
rie. Střelba na terč byla vyvrcholením a prověřila přesnou mušku 
všech střelců. Také starší žáci přiložili ruku k dílu. Ukládali větve 
stromů a nepotřebný materiál na připravenou vlečku. Byl to pěk-
ný závěr týdne plný úsměvů a dobré nálady. 
 
Hasík 
 
 P r e v e n t i v n í 
program Hasík, které-
ho se účastní děti 2. 
a 6. ročníků, je zají-
mavou a přínosnou 
akcí. Do školy přije-
dou profesionální 
hasiči a učí děti, jak 
se mají zachovat 
v případě požáru. 
Malí žáčci v závěru 
programu navštívili 
hasičskou zbrojnici, 
kde se mohli seznámit s technickým vybavením sboru. Největší 
úspěch návštěvy mělo stříkání vodou. Milou tečkou bylo sladké 
překvapení, které malí školáčci hasičům připravili. 
 
Mimořádné úspěchy v odborných olympiá-
dách 
 
  Jako každým rokem i letos se naše škola zapojila do 
řešení olympiád v rámci okresu Opava. Výsledky, kterých naši 
žáci dosáhli, jsou více než uspokojivé. Štěpán Šrubař z IX.B byl 
úspěšný hned třikrát: 8. místo v olympiádě z jazyka anglického, 
totéž umístění v matematické olympiádě a 4. místo ve fyzikální 
olympiádě. Lucie Kalužová z VIII.B pak získala ve veliké konku-
renci 10. místo v přírodopisné olympiádě. Největší radost nám 
však udělal Miroslav Škrobánek z IX.B, který pod laskavým ve-
dením paní učitelky Marie Szamszeliové suverénně zvítězil 
v okresním kole chemické olympiády, aby v kole krajském získal 
2. místo! Je tedy namístě poděkovat všem zúčastněným žákům 
a jejich vedoucím učitelům za jejich práci a reprezentaci naší 

školy v kruzích odborných. 
 
Sportovní aktivity naší školy 
 
 V nedávno uplynulém období se žáci naší školy zúčastnili 
mnoha sportovních zápolení a nezřídka kdy si z nich odnesli 
pěkná umístění. Jmenujme alespoň některá z nich: 
 
1. místo v okrskovém kole volejbalu dívek, konaném 10. 3. 
2005, 1. místo v okrskovém kole volejbalu chlapců, kona-
ném 16. 3. 2005, účast  v semifinále a nakonec 5. místo 
v okrese ve volejbalu dívek. 
 
 Dále bychom se chtěli zmínit o 2. místě v oblastním kole 
Street Hockey, a i když jsme nedosáhli takového umístění jako v 
loňském roce, přesto jsme byli organizátory soutěže pozváni 
jako diváci do ČEZ Areny a náš zástupce se může zúčastnit 
exhibičního utkání. 
  
 Naši žáci se také poprali o Coca-Cola Cup a umístili se 
na 2. místě v okrskovém kole. 
 
A co popřát závěrem? Snad jen SPORTU  ZDAR! 
 
Víme si rady? 
 
 Tak zněl název soutěže, do které se na přelomu kalen-
dářního roku zapojili naši žáci III.B třídy pod vedením třídní uči-
telky Vlasty Večeřové. Jejich úkolem bylo zodpovědět otázky 
týkající se táboření (na toto téma byl dokonce žáky nakreslen 
komix), základů zdravovědy a první pomoci při nemocech a úra-
zech i základních znalostí o dopravních situacích. Odpovědi na 
mnohdy záludné otázky byly zaslány na adresu organizátora 
soutěže, jímž bylo sdružení Pionýr ve spolupráci s pojišťovnou 
Generali. V těchto dnech k nám dorazil obrovský balík plný ba-
tůžků, puzzlů a pomocných obrazových materiálů pro děti, sou-
částí kterého byl dopis s ujištěním, že naši žáci si umí poradit. 
 
Buď OK 
 
 Program zaměřený na primární prevenci sociálně patolo-
gických jevů k nám přijely uskutečnit pracovnice Občanského 
sdružení Renarkom. Zúčastnili se jej žáci 4. – 9. tříd a jeho ob-
sah byl také věkově uzpůsoben. Zatímco mladší žáci spolu se 
svými třídními učiteli plnili zábavné úkoly, které pomohly 
k utužení třídního kolektivu a kamarádských vazeb, žáci starší 
byli upozorněni na rizika zneužívání návykových a toxických 
látek a nezodpovědného přístupu k sexuálnímu životu. 
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Vyberou si zdraví ? 
 
  V rámci prevence zneužívání návykových látek se 20.dubna naši žáci 6.-9. ročníků zúčastnili besedy o škodlivosti kouření. Lek-
tor zahájil celou akci malou anketou, jejíž výsledky rozhodně nejsou povzbudivé. Téměř 70% dětí kouří a z nich 90% pochází z rodin, 
kde jsou rodiče  kuřáci. Zdá se, že staré rčení o tom, že příklady táhnou, stále platí. 
 Žáci vyslechli velmi zajímavou přednášku, doprovázenou výmluvnými obrázky, až se v očích některých z nich  objevilo zděšení. 
Viděli plíce zdravého člověka ve srovnání s plícemi kuřáka, napadenými rakovinou. Mohli si porovnat průchodnost cév u obou sledova-
ných kategorií. A kdo potřebuje argument podložit penězi, mohl si spočítat, že za 20 let si mohl ušetřit na parádní auto. Neděláme si 
iluze o tom, že to všechny zaujalo, ale věříme, že se nad tím alespoň někteří zamyslí. Zbytek už je jejich volba. 

S p e c i á l n í    š k o l y,   V í t k o v   
nám. Jana Zajíce 1, 749 01 Vítkov   

tel. 556 300 643  

Velikonoční jarmark 2005 
 
 Už zase zaťukaly na dveře svátky radosti a očekávání 
jara – Velikonoce. Letošní pohled po krajině však byl poněkud 
atypický. Paní Zima se pořád brání odejít, a tak byl jarmark na 
mnoha místech rámován ledem a sněhem. 
 Ve vestibulu školy byly 17.-18.3 2005 připraveny krásné 
výrobky, které všichni přítomní obdivovali. Na dvanácti stolech 
se nacházely např. keramické talíře a hříbečky, květináče, pro-
stírání, malovaná vajíčka, závěsné ozdoby, výrobky z perníku a 
mnoho dalších věcí. 
 Řadu z nich si zakoupili nejen rodiče, kteří přišli odpoled-
ne na třídní schůzky, ale i další návštěvníci z řad dospělých i 
dětí. Všechno to krásně navodilo atmosféru blížících se Veliko-
noc. Největší poděkování za celkovou přípravu patří sl. uč. Raš-
kové, dále p. Šlofové, p. Baroňové, p. Hümerové, p. Putkové, p. 
Stolleové a učitelkám ZŠ p. Kučerové, p. Haubeltové, p. Schlei-
derové a p. Sokolové. 
 Věřme, že Velikonoce skutečně ukončily nadvládu zimy a 
můžeme se těšit na krásné dny plné slunce a pohody. 

-jz- 
 
  
Divadelní přehlídka v Novém Jičíně 
 
  Dne 17. 3. 2005 o půl osmé ráno odjel divadelní soubor 
Hádanice do Nového Jičína na Divadelní přehlídku. Ta se konala 
v Domě dětí a mládeže a zúčastnily se jí ve více než 30 předsta-
veních soubory z N. Jičína, Třince a Kopřivnice. 
 I přes počáteční organizační zmatky se děti svého úkolu 
zhostily na výbornou. Vystupovali jsme se dvěma představeními. 
Pohádku O makovém království shlédly děti mateřských škol, 
které zaplnily velký sál DDM. Příběhem O blanických rytířích 
jsme se zavděčili starším dětem, studentům i dospělým. 
  Odborná porota hodnotila umělecké a hudební zpracová-
ní příběhu, herecké projevy, rekvizity a kostýmy. Pozornost 
upoutal svými výkony Jakub Sonnek, který velmi kvalitně ztvárnil 
hlavní role v obou představeních. 
Poděkování patří samozřejmě i všem ostatním účinkujícím. 
Jsou to Kamila Novosadová, Kamila Chromková, Iveta Čížová, 
Jana Šustková, Valerie Kantorová, Jana Piskovská, Eva Zema-
nová, Kateřina Skýpalová, Jitka Fajmonová, Barbora Staňková, 
Petra Filipíková, Bára Onderková, Dušan Hyvnar 
a Zdeněk Dvíže. 
        -asch-  
 
Máme vítěze Euro cupu 2005 
 
 Několik let se už věnuje Šimon Tirol, žák VII. C, závodům 
s modely sportovních automobilů v rámci Eurocupu. Na sérii 
závodů v České republice a Německu jezdí průměrně padesát 

účastníků, kteří jsou rozděleni do dvou skupin: na pokročilé         
a experty. 
 Šimon soutěží ve skupině pokročilých, v rámci kategorií 
Pr-24 a G12. Na posledních závodech v německé Gothě se mu 
neobyčejně dařilo a obsadil nejdříve páté místo a nakonec, cel-
kově, první místo. Účast na závodech je finančně značně nároč-
ná, vždyť například modely autíček stojí od 1 000 do 8 000 Kč a 
sám Šimon si zkompletoval na závody asi dvacet autíček. To 
všechno za vydatné pomoci rodiny. Další závody ještě letos při-
jdou a my Šimonovi blahopřejeme k prvnímu vítězství a zároveň 
přejeme hodně úspěchů v dalším sportovním zápolení. 
 

-jz, št- 
 
  

 
Základní škola Vítkov, Komenského 754 
Komenského 754, 749 01 Vítkov 
tel./fax: 556 300 779, tel.: 556 300 777 
e-mail: zsvitkovkom@seznam.cz, web: 
http://zs.vitkov.indos.cz 
  

 
 

 
  

   
  

  
  

  

          
 

K E   D N I   M A T E K 
  

která se uskuteční 8. května 2005 ve 14 hod. 
v Kulturním domě ve Vítkově 

  
Již od 13 hodin si můžete prohlédnout výstavku prací 
keramického kroužku a výstavku projektů v rámci 
ekologických aktivit. 
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Den Země 
 
 Pátek 22. dub en byl Dnem Země. Jako každý rok, i letos 
si gymnázium připomnělo, jak důležité je chránit přírodu  a cho-
vat se ekologicky. Stejně tak se opět konala soutěž Alexandriáda 
pro studenty primy, sekundy a tercie, kterou letos připravovala 
třída sexta. Kromě vymýšlení pokřiků a úkolů na jednotlivých 
stanovištích, měli soutěžící napsat pár řádků o ekologii Vítkova. 
Někteří se pokoušeli o vzletné fráze, jiní si s tím hlavu nelámali a 
napsali to, co si opravdu myslí, ale všichni se nad problémem  
zamysleli a tady jsou zpracovány jejich nápady a názory: „Když 
k nám z Prahy přijel známý houslista Jaroslav Svěcený, prohlá-
sil, že si zde připadá jako v pohádce. Myslíte si to také? Náš 
názor je, že v pohádce by se asi po parcích a lesích nepovalova-
ly různé druhy odpadků, od obalů, až po kola aut, v řekách by 
mohli žít raci a jeden by se nemusel bát pustit svého psího ka-
maráda z vodítka s obavami o jeho život. Jak je to tedy 
s životním prostředím ve Vítkově? Nejdříve bychom si patrně 
měli zodpovědět otázku, co to vlastně životní prostředí je. Každý 
ho může vidět jinak  Pro někoho je to krásná a nedotčená příro-
da, pro jiného zase jenom pár stromů v parku, ale každý, ať chce 
nebo nechce, se s ním setkává a žije v něm.  
 A proto by se asi lidé měli o své okolí více zajímat. Co na 
tom, že oni třídí odpad, když sousedé ne? A támhle zase topí 
odpadem, čímž značně znečišťují ovzduší. Naproti sprejeři po-
čmárali panu tomu a tomu garáž, zatímco on si myl auto u řeky. 
Když se pak vracel, viděl jak nějací lidé vyhazují do přírody od-
padky, třebaže tu je nedaleko skládka. Jiná paní se byla projít se 
svým psem, ale neuklidila po něm, když se vyvenčil, za to však 
mohutně nadávala, když si v parku na lavičce sedla do žvýkačky 
a pejsek se spálil o nedopalek, který tam kdosi odhodil. A taky ty 
orvané větve na stromech ji docela pohoršily… Dalo by se říct, 
že každý svým způsobem občas ničí životní prostředí. Ale hlav-
ně že si všímá chyb ostatních a mohutně to na ně svádí: Jak to, 
že se na ulici povalují odpadky? Copak nemáme technické služ-
by? A proč bych měl po svém psovi uklízet, když u příslušných 
odpadkových košů na to nejsou sáčky? Lidé se prostě obhajují a 
snaží se svalovat vinu na druhé. Ale toto je otázka všech a jedi-
nec s tím nic nezmůže. Základním hybným bodem je, aby obča-
né začali více myslet na životní prostředí. A také, když se chova-
jí ošklivě i k sobě, nemůže se čekat, že budou ohleduplní 
k nějaké kytce nebo keři. Otázce ekologie by se mělo věnovat 
víc pozornosti, a to u všech občanů a celoročně.  
 Je pěkné, když na Den Země vyrazí lidé do ulic a uklidí 
třeba park nebo hřiště. Ale jednou ročně to rozhodně nestačí. Za 
pár týdnů jsou tam odpadky nové a celý rok je nikdo neodklidí, 
ostatně proč by se namáhal? Stejně jako by se měl namáhat 
hodit papírek od svačiny do koše. Vždyť mu za to nic nehrozí… 
Město by mělo více financí věnovat Technickým službám a záro-

veň by je nemělo odebírat jinde, kde jsou potřebné. To by se 
mohlo vyřešit tím, že by se lidem dávaly pokuty za úmyslné zne-
čišťování životního prostředí a podobně. Pravda, policie asi má 
dost práce i tak, ale jistě by se to dalo nějak vyřešit a zároveň by 
se tím zvýšila kázeň lidu, která je důležitá nejen pro ekologii. 
 Na životním prostředí ve Vítkově se však najdou i klady. 
Přeci jen je tady ještě poměrně čisté ovzduší, spousta lesů a 
rybníků, kde mohou žít živočichové a růst vzácné rostliny, jsou 
zde parky a hřiště, kde si mohou děti hrát, máme čističku i sklád-
ku, sběrnu surovin a různá ekologická hnutí nebo aspoň snahu 
některých jednotlivců, která se přece jen také cení. Třeba to, že 
někteří občasné “recyklují auta“ tím, že je rozeberou a “šup s tím 
do sběru“. Důležité však je zejména to, aby se tato pozitiva udr-
žela, přibývalo jich, a k tomu je třeba spíše snaha celé společ-
nosti než pár jednotlivců…“ 
 Toto je většina nápadů, které studenti sepsali, vybraly se 
zejména ty reálné, taková stavba obchvatu kolem Vítkova kvůli 
snížení emisí přeci jen ještě není nutná. Je ale vidět, jak si i 
mladší školáci všímají svého okolí, a mnohdy vidí víc než starší 
a zkušenější… i když to je možná tím, že starší raději přivírají 
oči, než aby něco řešili. 

E.T. 

Den Země 
    

Pátek 22.4.2005 byl nejen pro nás Dnem Země. A tak jsme i my 
přispěli svou troškou do mlýna a pokusili se uklidit si nejen kolem školy, 
ale i na zahradě Domu dětí a v parku. Jistě mnohé z vás napadne totéž, 
co jednoho chlapce z hloučku, který nás v parku míjel a prohodil směrem 
k nám: „ Dneska uklízejí a zítra něco zničí“. Snad měl kus pravdy, ale my 
víme, že všichni nejsou stejní. 

Děti pojaly práci v parku jako příležitost uzavírat sázky o to, kdo 
objeví kurioznější věc, a že jich nebylo málo. Torzo krásně oranžového 
kočárku, důmyslně ukryté pod keřem, části zapomenutého oblečení, taška 
i se svačinou asi ještě od podzimu, gumové koberce z auta, které se do 
křoví také jistě dostaly jen omylem. To vše skončilo spolu se spoustou 
dalších věcí  na velké hromadě, připravené k odvozu. Po práci došlo i na 
drobné soutěže o sladkosti. Děti zhodnotily den jako příjemný a tak vlast-
ně byli odměněni  všichni. 

Galerie Gaudeamus  při Gymnáziu Vítkov 
 

Vás srdečně zve na vernisáž výstavy 
výtvarných prací studentů 

 
Združenej strednej školy scenického výtvarnictva 

v Bratislave 
Soukromé střední umělecké školy AVE ART OSTRAVA 

Střední  uměleckoprůmyslové školy v Opavě 
Střední umělecké školy v Ostravě 

Gymnázia Vítkov 
 

Květnový  
salón 

 
 Slavnostní zahájení 6.5.2005 v 17 hod. 

ve vestibulu gymnázia 
kulturní program 
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Kroužek volejbalu 
      Kroužek má za sebou dvouletou činnost. V loňském roce se 
družstvo školy přihlásilo do okresního přeboru juniorek. 
V celkovém hodnocení jsme skončili na 3. místě. V letošním 
roce jsme byli mnohem úspěšnější. Z osmi přihlášených druž-
stev (Slezské gymnázium Opava, Gymnázium Vítkov, Slezan 
Opava, Opava Komárov, Masarykova střední zemědělská škola 
Opava, MSA Dolní Benešov, TJ Kravaře, TJ Sokol Sudice) jsme 
v základním kole, které se hrálo dvoukolově, všechna utkání 
vyhráli. Soutěž pokračovala druhou částí, opět dvoukolově. 
Družstva na 1.- 4. místě hrála o titul okresního přeborníka; 5. – 
8. hrála o zbývající pořadí. V této části soutěže jsme byli opět 
úspěšní. Prohráli jsme jen se Slezanem Opava, ale porážku 
jsme jim oplatili na jejich vlastním hřišti. Získali jsme titul okresní-
ho přeborníka pro rok 2005. 
     Nejúspěšnějšími hráčkami byly: Kukuricašová Monika, Funio-
ková Markéta, Ondrová Klára, Bartošová Lucie, Bartošová Gabi-
na, Wroblovská Eva, na úspěchu se také podílely: Šimíková 
Jana, Veronika Vašková, Pelcová Klára, Olbrechtová Zuzana. 
Také poděkování patří ředitelství školy a Klubu rodičů při Gym-
náziu Vítkov za všestrannou podporu těchto aktivit. 
 

Milan Nohavica 
 

Jarní den v Praze 
   Když jsem přemýšlela, jak nazvat tento článek, 
napadlo mě, že by to mohl být “Den v Praze“, ale protože ne-
mám ráda holé věty, ještě jsem to rozšířila o adjektivum “jarní“, 
protože jarní vskutku byl. Byť musím přiznat, že zpočátku to tak 
nevypadalo. Když jsem ve čtyři ráno vstávala (abych hodila do 
batohu svačinu a mohla spát dál až do půl páté), byla ještě tma 
a na teploměru se rtuť nevyšplhala ani k nule, naopak byla hlu-
boko pod ní. Ale něco jarního to ráno v sobě mělo. Cestou na 
místo srazu (odkud nás spolužaččin ochotný tatínek vezl do Hra-
nic na vlak) už byli slyšet ptáci, což bylo zvláštní – letos jsem je 
ještě po ránu neslyšela. V autě nám místo ptáčků zpívalo rádio, 
což taky nebylo špatné, a do Hranic jsme dorazili asi za půl hodi-
ny.  
 Do odjezdu vlaku zbývalo ještě dost času, ale ten rychle 
utekl a najednou na nádraží přifrčel rychlík IC - bylo to přeci jen 
něco nového, obzvláště pro nás z malého města zvyklé na oso-
bák jezdící po trati Budišov – Suchdol. Ospalé oči se rázem ote-
vřely do široka a nemohly jsme se vynadívat na všechno vyba-
vení – kouřová skla, oddělená sedadla, regulace tepla, světla, 
rozhlas, pojízdný bufet… V takovém luxusu pak cesta uběhla 
docela rychle a brzy nás uvítala matička Praha.  
 Pravda, hlavní nádraží nepatří mezi nejhezčí pražská 
zákoutí, ale brzy se to mělo změnit. Nasedly jsme na metro, vy-
stoupily na zastávce Staroměstská a dále tramvají až 
k Pražskému hradu. Ten se zrovna koupal ve svitu dopoledního 
sluníčka a nebyl tak šedivý, jak jsem si ho pamatovala 
z předchozích návštěv Prahy nebo televizních zpráv. V Praze 
holt už měli jaro. Místní i turisté odložili zimní bundy a všude 
panoval čilý ruch. Trošku jsme se stihly projít a pak už byl čas 
odebrat se k Černínskému paláci, kde od dvanácti začínala re-
cepce spojená s vyhlašováním výsledků soutěže „Objevování 
světa Julese Verna“, která byla součástí dnů Frankofonie 
v České republice. Soutěž spočívala v tom, že jsme vyhledávaly 
odpovědi na sto záludných otázek a naše dvě školní družstva 
skončila na 6. a 8. místě z více jak devadesáti přihlášených 
týmů. Pravda, začátek se trošku posunul, než se dostavili všichni 
hosté (ať už šlo o pozvané studenty prvních deseti družstev 
s pedagogy, nebo zástupce ambasády či Ministerstva zahranič-
ních věcí), ale čas jsme si mohli zkrátit prohlížením obrázků – 
součástí soutěže byl i návrh na obal na nějakou knihu Julesa 
Verna – a patnáct prací zde bylo vystaveno. Jednalo se o obráz-
ky deseti vítězných družstev (celkově) a pěti družstev, jejichž 
obrázky byly oceněny jako nejlepší. Když jsme se potom všichni 
nacpali do slavnostně vyzdobeného sálu (který sice nebyl malý, 
ale rautovní stůl uprostřed zabral dost místa), byla recepce slav-
nostně zahájena a nakonec jsme se dočkali i předávání cen 
(vesměs propagační materiály s frankofonní tématikou) a zahá-

jení rautu. Musím přiznat, že mě docela překvapilo, jak se na to 
všichni vrhli… asi jako sarančata. Nejspíš jsem byla jediná, kdo 
si dělal hlavu s tím, aby neporušil nějaké společenské normy. 
Ostatním šlo hlavně o to, aby ochutnali většinu z těch lákavých 
dobrot… Trošku mě překvapilo, že jasně převládaly masité pokr-
my (byť jistě kvalitní – mořské plody nám ve školní jídelně moc 
často nenabídnou) a absentovaly sýry, ale jinak to bylo velmi 
lákavé. Já však  rychle přesídlila do menšího sálu, kde byl stůl 
pokrytý různými druhy ovoce a zákusků… Ony krevety jsou sice 
exotické, ale není nad pravý český dortík nebo koláč. Když už 
byly stoly „vyjedené“ a všichni se vyfotili na památku, vydaly 
jsme se přes historické jádro Prahy do Klementina. Jistě by to 
byla fajn procházka, nemít na zádech batohy a v rukou těžké 
tašky s výhrou. Ale aspoň jsme hned mohly shodit nějaká ta 
deka přibraná na rautu. V Klementinu jsme se (opět s batohy a 
taškami – vřele doporučuji vyzkoušet, příště se na výlet sbalíte 
méně důkladně) vyšplhali až na známou astronomickou věž a 
viděli i místní barokní knihovní sál. Přeci jen,  Česká národní 
knihovna musí budit respekt po stránce historické, i po té sou-
časné… tolik knih pohromadě jen tak nevidíte. Zcela upajdané 
jsme se po prohlídce dostaly zpět na nádraží, daly si pravou 
drahou pražskou kávu a nakonec se s úlevou natáhly na sedač-
ky ve vlaku. Cestou zpět už bylo znát únavu a chvílemi se dalo i 
spát a když ne, tak jsme si prohlížely ceny. Kolem půl desáté 
jsme byly zpět v Hranicích, kde už nás čekal odvoz, a v deset 
večer zpět ve Vítkově. Říká se, že v Praze je blaze, ale docela 
ráda jsem viděla ty naše vylidněné uličky bez všudypřítomných 
Japonců s cvakajícími foťáky, kolejí pro tramvaje a upoutávkami 
na různé zboží v několika jazycích…  

Nikola Ambrožová 
sexta 

Mendelovy Hynčice 
 
 Téma: Od znovuobjevení Mendela po objev struktury DNA 
       Čtvrtého ročníku soutěže Mendelovy Hynčice, jejímž jsme 
spoluzakladatelem, se zúčastnilo jedenáct studentů  z pěti  škol:  
Gymnázia Zastávka u Brna, Střední zdravotnické školy Opava, 
Biskupského gymnázia Ostrava, Gymnázia Vítkov a Gymnázia 
Fr. Živného Bohumín. Soutěž začala v 10.00 představením zá-
stupců měst, škol, poroty a soutěžících. Následovala patnáctimi-
nutová prezentace každé práce. Někteří využili programu Power 
Point, někteří prezentovali svoji práci na klasickém meotaru, 
ostatní zvolili ústní podání. Všechny práce byly  zajímavé a stu-
denti nad nimi museli strávit mnoho času. Ačkoliv mají studium 
genetiky většinou teprve před sebou, se zadaným tématem se 
vypořádali bravurně. Po každé prezentaci následovaly  všetečné 
otázky poroty, se kterými si ne každý student uměl poradit. Poro-
ta měla těžké rozhodování, protože úroveň prací byla vysoká. 
Během krátké přestávky rostlo napětí a nervozita zúčastněných. 
Všichni netrpělivě očekávali verdikt poroty. Konečně bylo roz-
hodnuto. 
 
Se slovy The Winner is jsme se dozvěděli jména vítězů: 
1. Andrea Kovácsová – Gymnáz. Fr. Živného, Bohumín 
2. Ladislav Šigut – Biskupské gymnázium, Ostrava 
3. Jana Leitnerová a Pavla Novotná – Gymnázium TGM, 
 Zastávka u Brna 
 
Všem výhercům blahopřejeme. 
 
 Co říci závěrem? Čtvrtý ročník Mendelových Hynčic se 
vydařil. Již dnes se těšíme na další již 5. ročník, tentokrát 
s tématem Mendelova cesta za vzděláním, Johann Gregor Men-
del jako žák a student, J. G. Mendel jako učitel. V roce 2006 se 
soutěž bude konat ve Vítkově  
  Děkujeme porotě: PhDr. Jiřímu Sekerákovi 
(Mendelianum Brno), PhD. Josefovi Bryjovi (Masarykova univer-
zita Brno) a zástupcům měst: Mgr. Jiřímu Vlčkovi – místostaros-
tovi města Odry, Ing. Vladimíru Nippertovi – starostovi obce 
Vražné, Ing. René Kyšákovi – místostarostovi města Vítkov        
a organizačnímu výboru: Mgr. Iris Pavelkové, Mgr. Radomilu 
Bazalovi a  Mgr. Janě Markové a sponzorům. 
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 Proslulá maďarská kuchyně dala světu takové výtečné 
pochoutky, jako je perkelt, tokáň či paprikáš. 
Segedinský guláš ovládl i naše závodní stravování. A je libo 
tokajské? 
  České kulinářství  zase může kontrovat třeba svíčkovou 
nebo tradičním vepřo-knedlo-zelo. Samozřejmě musí být hojně 
zalévané plzeňským Prazdrojem. 
 Jak by dopadl pomyslný souboj obou národních kuchyní? 
Pravděpodobně nerozhodně. Porotci by mohli být i kuchaři-
číšníci z SOŠ a SOU Vítkov-Podhradí. Nové znalosti o maďar-
ském stravování a životním stylu získali vybraní žáci naší školy, 
kteří v době od 20. března do 10. dubna tohoto roku absolvovali 
výměnnou odbornou praxi v Székesfehérváru. 
 Myšlenka navázat přátelské vztahy s odpovídající střední 
školou v Maďarsku vznikla v minulém roce. V Móru, poblíž Szé-
kesfehérváru, funguje hudební dechový soubor, který se účastní 
festivalu dechových souborů pořádaných ZUŠ Vítkov. Při této 
příležitosti byla zmíněna možnost výměnných pobytů žáků 
středních škol obou měst, kteří se připravují v gastronomických 
oborech. 
 Vedení obou škol pak navázalo osobní kontakty a pode-
psalo dohodu o spolupráci formou výměnné stáže žáků. Finanč-
ní prostředky získala naše škola formou grantu ze vzdělávacího 
 programu Leonardo da Vinci. 
 Pravidelným návštěvníkům restaurace Na Učilišti jistě 
neuniklo, že v době od 21. – 30. března se s některými obsluhu-
jícími jen velice obtížně dorozumívali. Pracovali zde žáci naší 
družební školy ze Székesfehérváru. Seznámili se nejen 
s výukou a praxí v naší restauraci, byla pro ně připravena i řada 
akcí a výletů, aby si udělali obrázek o tom, jak se v naší zemi 
žije. Jejich hodnocení při odjezdu bylo velmi kladné, cítili se u 
nás maximálně spokojeni. Souběžně absolvovalo v Maďarsku 
výměnnou odbornou stáž 10 vybraných žáků oboru kuchař-
číšník pod vedením ped. doprovodu. Třítýdenní pobyt byl pro 
naše žáky výbornou školou života, jak sami o tom píší: 
 
  „Náš pobyt v Maďarsku“ 
Při příjezdu do Maďarska nás nepříjemně překvapili hostitelé, 
neboť nás ubytovali v chlapeckém internátu, který nebyl podle 
našich představ pěkného  ubytování. Po intervenci ped. dopro-
vodu se vše vyřešilo k naší plné spokojenosti a byli jsme ubyto-
váni v centru města v sympatickém, pěkném hotýlku. Po první 
návštěvě družební školy jsme měli smíšené pocity, neboť jsme 

měli strach hovořit cizím jazykem. Tuto jazykovou bariéru jsme 
ale všichni překonali a náš pobyt se tak stal mnohem zajímavěj-
ším. Mile nás překvapila naše pracoviště, maďarští kolegové a 
spolupracovníci se k nám chovali velice vstřícně, mile a chápa-
vě. Tím jsme odbourali náš strach mluvit, jelikož nám tolerovali 
malé chyby v gramatice, kterých jsme se postupem času zbavili. 
Měli jsme také možnost poznat maďarské zvyky v gastronomii a 
hlavně zahraniční kuchyni. Maďaři velice rádi kombinují ostré a 
sladké jídlo. A jelikož jsme tam byli přes Velikonoce, tak jsme 
měli možnost poznat jejich zvyky a tradice, které se od našich 
moc neliší – malují vajíčka, prodávají se velikonoční zajíci atd., 
ale oproti nám se umí více bavit - např. tancem či hudbou. Při 
našem pobytu jsme několikrát navštívili krytý bazén, zážitkem 
byl koncert pop-rockové kapely Crystal, okouzlila nás Budapešť. 
  Celý náš pobyt v Székesfehérváru byl pro nás pro všech-
ny obrovskou zkušeností do života. Dnes si můžeme říci, že 
nemáme strach mluvit cizím jazykem, naučili jsme se  být delší 
dobu závislí na kolektivu a udržet v kolektivu dobrou náladu. 
Z Maďarska jsme odjížděli se spoustou zážitků, dojmů a zkuše-
ností, a také s nadějí, že se tam pojedeme znovu podívat a 
pozdravit své nové kamarády.  
 Přáli bychom si, aby se takový pobyt opakoval, aby naši 
mladší spolužáci měli také takovou příležitost jako my.“ 
 Co říci závěrem?Naši žáci opět dokázali, že se ve světě 
neztratí a neudělají své domovské škole ostudu. Právě naopak 
– jejich práce byla maďarskou stranou velmi kladně hodnocena. 
Obrovský dojem u zákazníků zanechaly naše speciality – již 
zmiňovaná svíčková, vepřo-knedlo-zelo, plněné knedlíky, pala-
činky.  

  Dou f á -
me, že se opě-
tovně získají 
finanční pro-
středky tak, aby 
s e  i 
v následujících 
letech mohly 
tyto výměnné 
stáže realizo-
vat. Zapamatuj-
te si tedy zá-
kladní frázi: „Jó 
é t v a g y a t . 
K ö s z ö n ö m . “ 
Kuchaři-číšníci 
z Podhradí už 
ví, že to zna-
mená dobrou 
chuť a děkuji. 

 

Blahopřejeme ! 
 
 Jarní měsíce bývají ve školách dobou, kdy studentstvo objíždí všemožné soutěže a olympiády a sbírá plody celoročního,  mnohdy 
celoživotního úsilí, a nejinak je tomu i u nás. Malí matematici (samozřejmě jen vzrůstem, ale i zo už nebude zítra pravda) Aleš Kajzar 
a Denisa Vlková přivezli třetí a čtvrté místo z okresního kola matematické olympiády a z Pythagoriády. Student kvarty Martin Lesko-
vjan  se neztratil ani v krajském kole chemické olympiády a vybojoval čtvrté místo a jeho starší spolužák, student septimy, Petr Kajzar  
obsadil ve své kategorii ve stejné soutěži šesté místo. 

Fotografie našich učňů a článek v maďarských  
novinách o našem kulinářském umění. 
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Květnové víkendy na Velkém sedle pod Kružberskou přehra-
dou 
        
Sobota 7.5. ve 20:00 hod.  
Rusko – americké přátelství 
Ceny pro uniformy (ne policejní). 
 
Sobota 14.5.    
„O km sjezdu“ řeky Moravice 
Nejpočetnější posádka získá cenu. 
 
Sobota 21.5. v 15:00 hod.  
Jarní silák Vítkovska 

Přihlášky formou SMS na číslo 602 668 068 
 
Sobota 28.5. v 15:00 hod.  
Bahenní zápasy v plavkách 
Muži, ženy, děti, ceny pro všechny... 
 
Od 14.5. každou sobotu od 20:00 hodin  
Taneční zábavy v přírodě 
 
A navíc každou sobotu od 11:00 hodin pro vás rožníme, udíme a 
opékáme. 

NEŠKOLA CHARITY OPAVA POŘÁDÁ 
TRADIČNÍ PĚVECKOU SOUTĚŽ  
 
  Charita Opava zve srdečně všechny příznivce 
romských písní na finále šestého ročníku pěvecké soutěže 
Dětské romské Minicarusoshow, které letos proběhne 
v pátek 13. května od 10 hodin ve Speciální základní škole 
ve Vítkově.  
 
  Semifinále tohoto ročníku soutěže proběhlo v březnu                
a panovala na něm příjemná rodinná atmosféra. Projekt 

Neškola, pořadatel soutěže, je volnočasový klub Charity Opava 
pro romské děti ve věku od 6 do 12 let. Do klubovny na 
Kylešovské ulici 10 přivádí každé úterý a středu romské děti 
některá z dobrovolnic Neškoly. Desítka dětí se zde věnuje 
zajímavým činnostem, hrají si a seznamují se například s hrou 
na hudební nástroje. Pobyt dětí v Neškole, který je zajišťován 
bezplatně, je zaměřen také na jejich doučování a přípravu do 
školy. Každý čtvrtek navíc pracovnice Neškoly připravují hry a 
soutěže také pro ostatní romské děti, přímo  v místě jejich 
domovů.    
 

 Lucie Chytilová, vedoucí projektu Neškola 

Církevní střední škola a Střední zdravotnická škola  
sv. Anežky České Odry 

 
   Tř. 1. máje 37, 742 35 Odry   E-mail:  info@cssodry.cz            
   Tel./fax: 556 730 129                  http:   www.cssodry.cz 

Volná místa po 1. kole přijímacích zkoušek: 
   

 

kód oboru obor délka studia ukončení studia počet volných 
míst 

přijímací 
zkoušky 

78 42 M 003 Pedagogické lyceum 4 maturita 19 OSP, ČJ, 
hudební a 
rétorická 
zdatnost 

75 41 M 009 Sociální činnost – 
sociální vychovatelství 

4 maturita 19 OSP, ČJ, M 

53 41 H 002 Ošetřovatel 3 výuční list 8 všeobecné 
znalosti 

Poznámka:  OSP – obecné studijní předpoklady 
 
2. kolo přijímacího řízení se koná 19.5. 2005 
 
Stručná charakteristika oborů: 
  
Pedagogické lyceum  
Čtyřletý studijní obor zakončený maturitní zkouškou studium 
gymnaziálního typu, které je určeno žákům se zájmem o huma-
nitní obory, kteří po jeho absolvování chtějí pokračovat ve vyso-
koškolském studiu pedagogického směru 
  
Sociální činnost – sociální vychovatelství  
Čtyřletý studijní obor s maturitní zkouškou Absolventi jsou při-

praveni pro práci se sociálně nebo zdravotně handicapovanými 
lidmi– např. v zařízeních péče o děti a mládeže s postižením, 
ústavech sociální péče, denní stacionářích, klubech a centrech 
pro volný čas pro děti a mládež s postižením. 
 
 Ošetřovatel  
Tříletý studijní obor zakončený závěrečnou zkouškou Absolventi 
najdou uplatnění v nemocnicích, domovech pro seniory, ústa-
vech sociální péče, kde pod vedením zdravotní sestry plní např. 
tyto úkoly – komplexní hygienická péče, úprava lůžka, podávání 
stravy a krmení nemocných, asistence při jednoduchých výko-
nech.  
 
  



Firma Leher-Sobolová 
 

 S T A V E B N I N Y 
 

Zahájen prodej stavebních materiálů. 
 

U nás nakoupíte: 
• Střešní krytiny (IKO,Satjam,Bramac, Tondach,  
 Onduline) 
• Klempířské a zámečnické výrobky z materiálů:  PZ, 

TiZn, Cu, Al-Elox, nerez …(standardně skladem) 
• Izolační materiály, sádrokarton + příslušenství  
• Betonové prvky - zámková dlažba, obrubníky, plotové 

dílce 
• Suché směsi (zdící či jádrová malta, cement. potěry ) 
• Vodo, topo, kanalizační prvky typu KG, HT, PVC… 
• Kamna, krby, podlahové vytápění, solární prvky. 
• Hřebíky , vruty, šrouby či ostatní spojovací materiál 
 
Najdete nás na našich pobočkách. 
Klokočov     tel.fax:  556 301 379 
    mobil:   777 251 950 
Budišov nad Budišovkou  tel.  556 305 058 
    mobil:  777 118 201 
Fulnek     tel.fax  556 713 096 
    mobil:  777 118 204 
 

V r.2005 provádíme rozpočty na montáže střech a na stavební 
práce zcela zdarma. Při větším odběru slevy na stav. materiál 
či zajistíme dopravu až na místo i v mimo prac.dobu. 
 

Akce jara 2005: 
Hlinikové žebříky více druhů od  339 Kč vč. DPH 

(do vyprodání zásob) 

 
 

 
 

 

Výroba krbového nářadí, svícnů  
a jiných. Výroba vrat a mříží.  

Zámečnická výroba. 

Kontakt: 
 Lumír Bogdal 
 Tel: 608 77 55 43 



SUM ODRY, s.r.o. Vítkovská 391, 742 35 ODRY 
(areál firmy Semperflex Odry)

Nabídka pracovního místa
Společnost SUM ODRY, s.r.o., činná v oblastech kovoobrábění, 
strojírenské výroby, zámečnictví a montáží hledá 

obsluhy 
soustružnických 
automatů
Požadavky: vítáme uchazeče vyučené ve strojírenském 

oboru, uchazeče vyučené v jiném oboru  
zaškolíme 

Nástup možný ihned! Kontakt: Martin Dvorský tel: 556763167 
Dušan Lustig tel: 556763554

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 KDE:  STAVEBNINY FIRMY REMOSTAV 
    na ulici Dělnické 957 (při výjezdu z Vítkova směr   
    Opava) 
 

 TERMÍN: Od 1. května 2005 do vyprodání zásob 
     



 

1000 mm  39,- Kč 
1250 mm  49,- Kč 
1500 mm  59,- Kč 

1600 mm 65,- Kč 
1750 mm 69,- Kč 
2000 mm 79,- Kč 

Cena za 1 běžný metr. 
Síla drátu 2,4 mm. 
PVC, zelené. 
Balení 25 m. 
Napínací drát 200 Kč. 

Uvedené ceny jsou s DPH včetně dopravy 

 
 
 

Nabízíme pojištění POV vozidel u pojišťoven  
s nejlepšími  cenami. 

 

Generali - kategorie 1001 - 1350 ccm, př. Fiat Punto, 
Škoda Felicia, Fabia - cena  2 160 Kč / rok, čtvrtletní platby 
bez navýšení.  Kategorie 1351 - 1850 ccm - cena 3 180 
Kč / rok. Ušetříte až  1 000 Kč proti jiným pojišťovnám. 
 

ČSOB pojišťovna - kategorie 1001 - 1350 ccm, starší 10 
let - cena 2 153 Kč. Kategorie 1351 - 1850 ccm, starší 10 
let - cena 3 086 Kč.   Ušetříte až 1 300 Kč. Cenové krytí 
pojistných událostí je stejné jako u jiných pojišťoven. 
Pomůžeme vám přejít k naší pojišťovně aniž byste přišli o 
přiznaný bonus. 
 
 Dále nabízíme pojištění majetku, osob, domácností, 
životní pojištění, penzijní připojištění, důchodové připojištění k 
chystané reformě a všechny druhy pojištění. 
 Nabízíme flexibilitu, rychlé jednání a finanční 
poradenství, zprostředkování všech služeb pojišťovnictví. 
Nastavíme vám finanční prostředky tak, abyste byli maximálně 
spokojeni. 
 Poradíme vám, jak dobře zhodnotit své peníze, spořící 
programy s maximálním zúročením až do výše 4,9 %, 
investiční programy  s maximálním zúročením až do výše 
10%.     
 Najdete nás na Oderské ulici 188, Vítkov, nebo 
po telefonické dohodě na tel. čísle 775 239 274 se 
dostavíme přímo k vám. U nás nemusíte mít obavy, že o své 
peníze přijdete.       

 Zlatnictví Dukát,  
náměstí Jana Zajíce, Vítkov 
 

 
 
 

 

Cenové bomby, výrazné slevy. 
 

Výrazné slevy na vybrané zboží  
- zlato, stříbro, hodinky. 

 

Dále v prodeji nabízíme: 
• Zboží z chirurgické oceli - prsteny, přívěsky, 

náušnice, náramky zn. EXXE - novinka roku 2005. 
Stříbrné prsteny na nohu 

• Budíky zn. Atlanta, Lumír, digitální hodinky,         
nástěnné hodiny. Značkové hodinky Casio, Timex. 

 

Jako pozornost podniku za každý uskutečněný nákup ve 
výši nad 500 Kč obdržíte malý dárek. Při nákupu nad 
1500 Kč obdržíte dárek hodnotnější. 
 

Pouze do vyprodání zásob. Nadále i v tomto roce 
provádíme piercing do nosu, uší, pupku. Jedná se o 
bezbolestný zákrok nastřelením. Cena 120 Kč 
zahrnuje nastřelení a 2 ks náušnic z chirurgické oceli.   
 

Nabízíme i opravy hodinek, čištění a opravy zlata, 
stříbra.  Přímo v prodejně vám vyměníme baterie do 
hodinek a hodinky upravíme do druhého dne.    



Jízda pravidelnosti motocyklů do vrchu 10. MALÉR CUP 
 

Pořádá :   
AMK Vítkov Slezský Veterán Klub MOTO CLUB 
 

Místo konání:  
silnice III / 44337 v úseku Vítkov-Podhradí - Dubová 
 

Termín:   
21. května 2005  
 
Ředitelství : 
 Ředitel   Stanislav Melar 
 Tajemník   Vít'a Frolich 
 Hlavní rozhodčí  Josef Péczi 
 Časoměřič   Václav Nesporý, Václav Zavadil 
 Vedoucí tratě  Pavel Škrobánek 
 Vedoucí depa  Miroslav Skupina 
 
Program soutěže : 
08.00 - 09.45 hod. Prezentace, technická přejímka (Podhradí) 
10.00 - 10.30 hod. Rozprava s jezdci 
11.00 - 12.30 hod. Seznamovací a tréninkové jízdy 
14.00 - 17.00 hod. Soutěžní jízdy 
  18.00 hod. Vyhlášení výsledků 
  
Pořadatel si vyhrazuje právo změny časového programu v 
závislosti na počtu soutěžících a povětrnostních 
podmínkách. 

  
Objemové třídy: 
M 1 - moto nad 750 cm3  M 4 - moto JAWA 
M 2 - moto do 750 cm3  M 5 - moto VETERAN do r.v. 1970  
M 3 - moto do 500 cm3 
 
Podmínkou hodnocení vypsané třídy je minimálně 5 startujících 
ve třídě. V případě nižšího počtu jsou startující převedeni do jiné 
třídy. 
 
VŠEOBECNÁ USTANOVENÍ 
 
Soutěže se může zúčastnit jezdec a stroj splňující 
následující podmínky: 
• soutěž je otevřena pro všechny držitele řidičského 

 oprávnění, startující na SOLO motocyklu s platnou 
 registrací, 

• všechny startující stroje musí mít zaplaceno povinné 
 ručení na rok 2005, OTP a STK platné pro rok 2005, 

• povolené pohonné hmoty – benzín, 
• jezdec obdrží startovní číslo, které je povinen mít 

 upevněno na těle v průběhu jízdy tak, aby bylo čitelné pro 
 časoměřiče. Číslo  vrátí pořadateli po ukončení 
 soutěžních jízd. 

• stroj VETERAN - platná SPZ a osvědčení o TP s 
 klubovou testací stroje nebo zvláštní SPZ - trvale 
 manipulační, průkaz  historického vozidla nebo FIVA 
 Identity Card, zaplacené zákonné pojištění pro rok 2005.  

• jezdec - integrální přilba, vhodná obuv, oděv pokrývající 

 celý povrch těla, kožené rukavice. 
• při všech jízdách na trati je motocykl obsazen pouze 

 jezdcem. 
 

 DO VYHRAZENÝCH PROSTORŮ MAJÍ PRÁVO VJEZDU 
POUZE STROJE SE STARTOVNÍM ČÍSLEM 

  
Pořádající si vyhrazuje právo nepřijmout do soutěže stroje          
a jezdce, nesplňující VŠEOBECNÁ USTANOVENÍ. 
 
STARTOVNÉ :  200 ,- Kč 
ORGANIZACE SOUTĚŽE: 
Trať soutěže probíhá po silnici Ill.třídy s asfaltovým povrchem. 
Délka trati je 1 700 m, převýšení trati je 95 m.  
 
Jezdci absolvují: 
• seznamovací jízdu s hromadným startem za zaváděcím 

 vozidlem. Jízda není měřená, jezdec nesmí předjet 
 zaváděcí vozidlo, maximální rychlost do 40 km/hod. 

• povinnou tréninkovou jízdu,  
• dvě soutěžní jízdy. 
 
 Důležité:  
• V případě poruchy, nebo nehody pokud Ize, odstavíte 

 stroj  k nejbližšímu okraji vozovky a řídíte se 
 bezpodmínečně pokyny pořadatelů. V žádném případě 
 nesmíte jet směrem ke startu  

• Po projetí cílem odstavíte stroj mimo vozovku podle 
 pokynů pořadatelů. 

• Po projetí posledního jezdce cílem je organizován sjezd 
 zpět ke startu. Vyčkejte pokynů pořadatelů v 
 doprovodném vozidle. 

 
JEZDCŮM JE ZAKÁZÁNO PŘEDJÍŽDĚT DOPROVODNÉ 
VOZIDLO A PŘEDJÍŽDĚT SE NAVZÁJEM PŘI HROMADNÉM 
SJEZDU KE STARTU 
  
HODNOCENÍ : 
Úkolem jezdce je absolvovat soutěžní jízdy ve shodném čase 
bez použití jakýchkoli časoměrných a měřících pomůcek. Rozdíl 
časů z obou jízd rozhoduje o vítězi. 
  
ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ: 
• Každý jezdec se zúčastňuje soutěže na vlastní nebezpečí 

 a náklady. Zavazuje se uhradit všechny škody způsobené 
 v průběhu soutěže jím nebo členy jeho doprovodu. Je 
 povinen řídit se pokyny těchto propozic a pořadatelů. 

• Pořadatel se zříká odpovědnosti za poškození motocyklu, 
 jeho příslušenství a dílů, obuví, kombinézy jezdce, nebo 
 jiných předmětů vzniklé při nehodě. 

• Soutěž není závodem v rychlosti. 
• Každý startuje v jízdě pravidelnosti na vlastní nebezpečí 

 a byl seznámen s propozicemi. 
 

 Ředitel soutěže : Stanislav Melar 
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PRODEJ AUTOMOBILU ŠKODA FABIA 
 
 Lesy České republiky, Krajský inspektorát Frýdek - Místek, Nádražní 1811, 738 01 Frýdek - Místek, prodá v nabídkovém řízení 
havarovanou Fabii Combi 1,9 D. Najeto 1357 km, vyhlašovaná minimální nabídková cena je 129 250 Kč.  
 Nabídky zasílejte na adresu LČR s.p., Lesní správa Vítkov, Opavská 97, 749 01 Vítkov do 13.5.2005, 14.00 hodin. Obálku 
označte:  SOUTĚŽ - NEOTVÍRAT - Š FABIA. Bližší informace na tel. 556 300 425. 

 Volný čas 
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Volný čas 

Vítkovská liga stolního tenisu 
 
Skupina A: 
1. Čermná ve Slezsku - Válek J., Matys D., Válek S. 
2. Hasiči Vítkov - Ondrášek J., Hatala M., Řehulka K., 

 Koch F., Dohnálek P. 
3. Větřkovice - Vlček, Goralčík, Vícha M., Minařík, Čech 
4. VAKUS - Wroblovský K., Daníček P., Wroblovský D. 
5. SST - Hoza K., Pluhařík R., Faltýnek P., Mareth J. 
 
Tým Kadlec a Podhradí – SmVak neklasifikováni. 
 
Skupina B: 
1. Gymnázium -  Mareth J., Kloss M., Škurek T., Křenek 
2. JMM -  Hnát M., Motl M., Grigier J. 
3. Vrbno - Elbl, Rob, Svoboda   
4. Klokočov -  Leher L., Slepánek K., Pytlík R.  
5. DEKR - Deskacz R., Deskacz I., Král P.  
6. Opavská - Kloss J., Adámek, Kloss 
 
Turnaje ve stolním tenisu 
 
4. března 2005 – Skupina B 
 
1. Hnát M. – Vítkov 

2. Adámek R. – ZŠ Komenského, Vítkov 
3. Kloss M. – ZŠ Opavská, Vítkov 
 
Velikonoční turnaj 
 
Mládež: 
1. Minařík M. – Jančí 
2. Sommer D. – Jančí 
3. Sommer J. – Jančí 
 
Muži: 
1. Válek J. – Čermná ve Slezsku 
2. Kadlec J. – Vítkov 
3. Hoza K. – Vítkov 
 
Závěrečný turnaj družstev – skupina B 
  
1. JMM   8 bodů 
2. Gymnázium   8 bodů 
3. Vrbno    6 bodů 
4. ZŠ Opavská  4 body 
5. Leher Klokočov 2 body 
6. DEKR   2 body 
 
Rádi bychom pochválili výborný týmový výkon družstva JMM. 
Gratulujeme.    

PO  02.05.  15:00  mini  Slavia Opava A - Jakubčovice   
ST  04.05.  17:00     Jakubčovice - Zábřeh   hř. Jakubčovice 
SO  07.05.  10:00  žáci B  V.Heraltice - Jakubčovice B   
SO  07.05.  13:15  dorost B Jakubčovice B - Troj.-Bystré   hř. Jakubčovice 
SO  07.05.  15:30     Jakubčovice - Kravaře   hř. Jakubčovice 
    10:00  žáci C  Žilina - Jakubčovice C   
    14:30  žáci A  Jakubčovice A - Fulnek   hř. Jakubčovice 
    14:15  dorost A Ludgeřovice - Jakubčovice   
NE  08.05.  10:45  ml.ž.  Hlučín B - Jakubčovice   
NE  08.05.  16:30     Hněvošice - Vítkov   
NE  08.05.  16:30  B  Jakubčovice B - Skotnice  hř. Jakubčovice 
PO  09.05.  17:00  mini  Jakubčovice - Slavia Opava B  hř. Vítkov 
SO  14.05.  9:00  žáci B  Jakubčovice B - Žimrovice  hř. Vítkov 
    10:45  ml.ž.  Jakubčovice - Oldřišov   hř. Vítkov 
SO  14.05.  13:15  dorost B Jakubčovice B - Žilina   hř. Jakubčovice 
SO  14.05  14:15  dorost A Jakubčovice - Břidličná   hř. Vítkov 
    16:30     Vítkov - M.Hoštice   hř. Vítkov 
NE  15.05.  10:15     1.Valašský FC - Jakubčovice   
    10:00  žáci A  Skotnice - Jakubčovice A   
    10:00  žáci C  Jakubčovice C - Bravantice  hř. Jakubčovice 
    16:30  B  Straník - Jakubčovice B   
ST  18.05.  14:30  žáci A  Starý Jičín - Jakubčovice A   
ST  18.05.  17:00  mini  Chvalíkovice - Jakubčovice   
SO  21.05.  15:30     Jakubčovice - Mikulovice  hř. Jakubčovice 
SO  21.05.  14:45  ml.ž.  Štítina - Jakubčovice   hř.N.Sedlice 
    16:30     Žimrovice - Vítkov   
NE  22.05.  14:15  dorost A Bílovec - Jakubčovice   
    14:15  dorost B Mořkov - Jakubčovice B   
    14:15  žáci C  Hl.Životice - Jakubčovice C   
    14:30  žáci A  Jakubčovice A - Suchdol n/O  hř. Jakubčovice 
    16:30  B  Jakubčovice - Nová Horka  hř. Jakubčovice 
PO  23.05.  17:00  mini  Jakubčovice - Komárov   hř. Vítkov 
SO  28.05.  16:30     Dětmarovice - Jakubčovice   
    9:00  žáci B  Jakubčovice B - Kružberk  hř. Vítkov 
    10:45  ml.ž.  Jakubčovice - M.Hoštice  hř. Vítkov 
    13:15  dorost B Jakubčovice B - Mankovice  hř. Jakubčovice 
    14:45  žáci C  Kunín - Jakubčovice C   
    14:45  dorost A Jakubčovice - M.Albrechtice  hř. Vítkov 
    17:00     Vítkov - Budišov n/B   hř. Vítkov 
NE  29.05.  10:00  žáci A  Lubina - Jakubčovice A   
NE  29.05.  17:00  B  Jakubčovice B - Hostašovice  hř. Jakubčovice 
PO  30.05.  17:00  mini  P.Polom - Jakubčovice   
ST  01.06.  15:00  žáci A  Jakubčovice A - Frenštát p/R  hř. Jakubčovice 
ČT  02.06.  17:30  dorost A Jakubčovice - Polanka   hř. Vítkov 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Termín :          22. 8. – 28. 8. 2005 
Určeno :          pro děti od 8 let 
Ubytování :     v budově DDM 
Cena tábora :   1 450,- Kč / cena zahrnuje 5x denně jídlo, ubytování, výtvarný materiál, keramickou hlínu, glazury, výpal výrobku, 
Program:        Budeme malovat, kreslit, pracovat s keramickou hlínou (naučíme se dělat zakuřovací keramiku), ale i soutěžit,  
   chodit na vycházky atd. 
 
Informace a přihlášky:  Dům dětí a mládeže Vítkov, Bezručova ulice 
                       
                        
Přihláška na výtvarně – keramický tábor 22.8. – 26.8.2005 
 
 Jméno a příjmení : --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 Adresa: ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 Datum narození :--------------------------------------------------------- Telefon :-------------------------------------------------------- 
 
 Pojišťovna :------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 Podpis rodičů :----------------------------------------------------------------------    
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  4. – 6. 5. Účast dětského zastupitelstva Vítkov na 
 s e t k á n í  d ě t s k ý c h  z a s t u p i t e l s t e v 
 Moravskoslezského kraje v Opavě 
 
    4. 5. Autodráha pro veřejnost 
 - začátek v 15.00 hod. v DDM, vstup zdarma 
 
   7. 5. Vycházka na Podhradí (autocamp): 
 - sraz na autobusovém nádraží ve 13.00 hod. 
 Cestou budeme hrát hry a soutěžit. 
 Zpět  pojedeme  autobusem, příjezd do Vítkova  
 v 17.30 hod.  
 - děti, vezměte si sebou peníze na autobus, 
 pláštěnky a svačinu 
 - zájemci se nahlásí v DDM 
 
 11. 5. Koloběžkové závody 
 - sraz v DDM v 15.00 hod., pokud máte svoji  
 koloběžku, tak si ji vezměte s sebou 
 - soutěžíme o sladkou odměnu 
 
 13. – 14. 5. Účast automodelářů na závodě Morava Open  
 v Mariánském údolí 
 
 13. – 15. 5. Víkendovka v Klokočově 
 - cena 260,- Kč. Pro děti bude připravený 

 zajímavý program, hry a soutěže 
 - bližší informace v DDM 
 
 18. 5. Šipkový turnaj 
 - začátek v 15.00 hod. v DDM. Vezměte kamarády 
 a přijďte si zaházet! 
 
 18. 5. Autodráha pro veřejnost 
 - začátek v 15.00 hod. v DDM, vstup zdarma 
  
25. 5. Diskotéka 
 - začátek v 16.30 hod. v DDM, vstupné 20,- Kč 
 
 28. 5. Den dětí na zahradě DDM 
 - začátek v 15.00 hod. 
 Program:  
 - hry a soutěže 
 - vystoupení mažoretek 
 - ukázka výcviku pejsků 
 - střelba ze vzduchovky 
 - házení šipkou na terč 
 - ukázka házedel 
 - jízda na koních 
 - občerstvení zajištěno 

 V měsíci dubnu byl po dlouholeté přestávce opět založen TJ Šachový oddíl Vítkov. Tréninky jsou každé úterý v 18:00 hodin 
v kavárně Růže. TJ šachový oddíl se připravuje na účast v nejnižší okresní soutěži. Tímto zveme všechny příznivce o královskou hru 
mezi nás.  

   Ing. Jan Jančálek 

 Volný čas 
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Středa 4. května 16.45 hod. 
 
Vzpomínkový večer k 60. výročí osvobození města 
 
Program 
 
16.45 hod. – Sál městského úřadu 
 
Slavnostní koncert 
 

 
 
Účinkují studenti ostravské konzervatoře: Jiří Svrčina – housle  
                                                                  Tomáš Both – viola  
                                                                  Jan Jančálek – violoncello 
Jaroslav Seifert,  Květen 
Recitují Denisa Lešková, Terezie Šustková, studentky vítkovského gymnázia 
Připomenutí průběhu a konce II. světové války ve Vítkově 
Slovem provázejí Denisa Lešková a Terezie Šustková  
                                                                                  

Johan Sebastian Bach 1. sonáta pro sólové housle g-moll – fuga 

Johan Sebastian Bach 3. svita pro sólové violoncello C-dur – preludium 

Silvia Bodorová Gilav Roma – Zpívej cikáne – sonáta pro sólovou violu 

Franz Schubert Dvě tria pro housle, violu a violoncello B-dur 

ANKETA O VOLNÉM ČASE DĚTÍ A MLÁDEŽE  
 
 Ankety se zúčastnilo celkem:  
 - 640 dětí a mládeže 
 - z toho 354 děvčat a 286 chlapců. 
 
Vytvořili jsme 3 kategorie podle věku, které jsme vyhodnotili takto: 
 
I. KATEGORIE: 10 – 12 let 
 
Počet dětí:       223  
Z toho trvalé bydliště ve Vítkově má:   131  
Počet dětí, které navštěvují kroužky:   166 
Počet dětí, které nenavštěvují žádný kroužek:  57 
 
5 nejnavštěvovanějších kroužků:    
sportovní hry, výtvarná výchova, keramika, stolní tenis, střelecký 
kroužek 
 
3 kroužky, které dětem nejvíce chybí:     
plavání, hokej a břišní tance 
 
Na otázku, kolik mají volného času, odpověděli:   
52 dětí má volného času málo, většinou nic nestíhají 
130 dětí mají volného času hodně, ale dokážou se zabavit 
41 dětí má volného času hodně, ale často se nudí 
 
Akce, které ve Vítkově postrádají:    
diskotéky, haloweenská párty, skate park 
 
Jaký žánr by v kině uvítali nejvíce:    
komedie 
 
Co by ve Vítkově chtěli pro využití volného času:  
krytý bazén, zoo, velké dětské hřiště, aquapark 
 
II. KATEGORIE: 13 – 15 let 
       
Počet dětí:       319 
Z toho trvalé bydliště ve Vítkově má:   202  
Počet dětí, které navštěvují kroužky:   216 
Počet dětí, které nenavštěvují žádný kroužek:  103 
 
5 nejnavštěvovanějších kroužků:    
sportovní hry, fotbal, stolní tenis, florbal, počítače 

 
3 kroužky, které dětem nejvíce chybí:     
plavání, lední hokej a moderní tance 
 
Na otázku, kolik mají volného času, odpověděli:   
98 dětí má volného času málo, většinou nic nestíhají 
175 dětí mají volného času hodně, ale dokážou se zabavit 
35 dětí má volného času hodně, ale často se nudí 
11 dětí neuvedlo 
 
Akce, které ve Vítkově postrádají:    
diskotéky, krytý bazén, koncerty 
 
Jaký žánr by v kině uvítali nejvíce:    
thrillery 
 
Co by ve Vítkově chtěli pro využití volného času:  
krytý bazén, skate park, hokejový stadion,  víceúčelová hala 
  
III. KATEGORIE: 16 – 19 let 
 
Počet dětí:       98 
Z toho trvalé bydliště ve Vítkově má:   31 
Počet dětí, které navštěvují kroužky:   30 
Počet dětí, které nenavštěvují žádný kroužek:  68 
 
3 nejnavštěvovanější kroužky:     
keramika, fotbal, aerobic 
 
3 kroužky, které dětem  nejvíce chybí:     
jezdectví, kulečník, jazykové 
 
Na otázku, kolik mají volného času, odpověděli:   
51 dětí má volného času málo, většinou nic nestíhají 
37 dětí má volného času hodně, ale dokážou se zabavit 
10 dětí má volného času hodně, ale často se nudí 
 
Akce, které ve Vítkově postrádají:    
koncerty, techno párty 
 
Jaký žánr by v kině uvítali nejvíce:    
Komedie 
 
Co by ve Vítkově chtěli pro využití volného času:  
krytý bazén, hokejový stadion, větší sjezdovka, aquapark, 
horolezecká stěna 
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17.15 hod. – Památník osvobození na Oderské ulici 
 

Vystoupení Dechového orchestru při ZUŠ Vítkov 
 
17.40 hod. – Památník osvobození na Oderské ulici 
 

Kladení věnců 
 
18.00 hod. – Novogotický farní kostel Nanebevzetí Panny Marie (velký kostel) 
 

Ekumenická bohoslužba za oběti 2. sv. války 
  
 
Neděle 8. května 
 
Zahájení cyklistické sezóny projížďkou po trasách č. 551 – Moravice a č. 503 Odersko 
 
Start: náměstí Jana Zajíce ve Vítkově v době od 8.00 do 9.00 hod. 
Cíl: železniční zastávka Klokočov (nejpozději do 16.00 hod.) 
V areálu železniční zastávky Klokočov bude pro účastníky připraveno malé občerstvení a program.  
Pozn.:  Děti do 15ti let mohou startovat pouze v doprovodu osoby starší 18-ti let. Nezapomeňte na povinné vybavení dle vyhlášky. 
 
Startovné:  20 Kč – dospělí  
                   10 Kč – děti do 15 let 
 
   
Sobota 14. května  
  
Jarní country expres 
 
aneb jízda zvláštního parního vlaku z Ostravy - hlavního nádraží do Budišova nad Budišovkou a zpět s doprovodným westernovým         
a vlastivědným programem. 
 
Program: 
Klokočov - celodenní (zastávka vlaku 8.30 – 9.25 a 14.12 – 16.52 hod.) 
Předvedení vodního jeřábu, country kapela Falešná karta, pověst o skřítcích „Prutničcích“, prodej westernových doplňků, stánek umě-
leckých kovářů, vystoupení mistra světa v práskání bičem – Ladislava Šína, soutěže,občerstvení, táborák, příležitostné razítko, možnost 
jízdy parním vlakem z Klokočova do Heřmánek (odj. 14.40 hod.). 
 
Předprodej jízdenek na celou trasu:  200 Kč – dospělí 
                                                           100 Kč – děti 6 – 15 let 
                                                            zdarma – děti do 6 let (pokud neobsadí místo) 
 
Předprodej zajišťuje:    ČD centrum v Ostravě na hl. nádraží  
                                     Městské informační centrum Odry 
      
  
Sobota 21. května ve 13.00 hod. – Kulturní dům Vítkov  
 

Odpoledne pro ženy – „Jedeme do lázní“ 
 
Program 
Od 13.00 hod. 
• Výstava „Bílá je bílá“ – Netradiční spojení halenek a nádobí … a všemu dominuje bílá. Výstavu doplňuje nabídka běžných i ex-

travagantních knoflíků (možnost výhodného nákupu). 
• Prodej modelů a dalšího oblečení z nové letní kolekce (možnost nákupu během celé akce) 
• Prodej ručně vyráběných svíček a mýdel v dárkovém balení 
• Prodej ručně vyráběné bižuterie a výrobků z ručně malovaného hedvábí 
• Občerstvení v „Lázeňské cukrárně“ 
 
Od 14.00 hod. – hlavní program 
 
Módní přehlídky:    
• Zkusme si trochu zaflirtovat 
• Co by v kufru chybět nemělo 
• Odpoledne a večer na kolonádě 
• Přehlídka účesů a líčení pro odpoledne i slavnostní večer (žákyně SOU Vítkov – Podhradí) 
• Taneční a pěvecká vystoupení, scénky … 
• Hudební doprovod – Hudební skupina Allegro z Jívové 
 
Vstupné: 30 Kč (vstupenky jsou slosovatelné) 
Předprodej vstupenek od 5. května v IC Vítkov (přízemí městského úřadu, tel. 556 312 255) 
 
Pořadatelé: Místní skupina Českého červeného kříže ve Vítkově a Město Vítkov       
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Úterý 24. května              velký park na Husově ulici 
 

Park v proměnách času 
 
Výstava 
9.00 – 11.00 hod.; 13.00 – 15.00 hod. 16.00 – 17.00 hod. (v této době bude na výstavě zajištěn průvodce)  
– historie parku, dobové fotografie, popis rostlin, současná péče o park 
 
Koncert 
Začátek: 17.00 hod. 
Místo: park (v případě nepříznivého počasí velký sál kulturního domu)     
  
Program: 

 
 
Účinkují:  
Josef Krpec a jeho hosté  
  

Sylva Pivovarčíková (soprán) 
Sólistka operety nastoupila svou sólovou dráhu v opavském divadle v roce 1990. Vystudovala obor hudební výchova a sólový  z p ě v 
na Univerzitě Palackého v Olomouci. Zpěv dále soukromě studovala u  vynikající sólistky olomoucké opery Marie Hůrské – Voskové. 
Mimo angažmá v divadlech v Opavě a Ostravě účinkovala v Národním divadle v Praze (host – Mimi, Abigail), ve  Státní opeře v Praze 
(host – Amelie), dále v rakouském Gratzu a v německém Gorlitzu. 
 

Světlana Petrova (klavír) 
Vystudovala speciální hudební školu při Akademii muzických umění v Kazani. Další studim absolvovala v Moskvě. V České republice 
působí jako korepetitorka v divadlech a učitelka hudby.  
  

Josef Krpec (tenor) 
Jeho umělecká profesionální cesta začala v roce 1984 v ostravské operetě, pokračovala přes opavskou operu, plzeňskou operetu, 
olomouckou a brněnskou operu. Po tomto angažmá odcestoval do USA, kde studoval na umělecké škole YM 92nd street v New Yorku. 
V současné době koncertuje především v České republice, Německu a Rakousku. 
 
Vstupné: dobrovolné (na výstavu i koncert) 
 
Sobota 4. června od 8.30 hod.            náměstí Jana Zajíce 
 
Přehlídka mažoretkových skupin – pódiové formace 
 
Vystupují mažoretkové skupiny z Březové, Budišova nad Budišovkou, Čermné ve Slezsku, Hradce nad Moravicí, Klimkovic, Łobez 
(Polsko), Prešova (Slovensko), Vítkova. Dále v programu vystoupí dechové orchestry z Łobez, Prešova a Vítkova. 
 
Vstupné: dobrovolné 
 
Neděle 5. června   
 

Mezinárodní přehlídka dechových orchestrů 
 
Program:  
13.30 hod. – průvod městem   14.00 hod. – festivalový koncert 
 
Na koncertu vystoupí: 
Dechový orchestr ZUŠ Bystřice nad Pernštejnem, Dechový orchestr ZUŠ Mikuláša Moyzesa v Prešově (Slovensko), Dechový orchestr 
Kulturního domu Łobez (Polsko), Folklórní soubor Zvonky z Užhorodu (Ukrajina), Akordeonový orchestr ZUŠ Vítkov, Dechový orchestr 
ZUŠ Vítkov 
 
Novinkou letošního ročníku je předvedení pochodové show.  Program vyvrcholí „Monster-koncertem“. 
 

Vstupné: Dospělí   40 Kč 

Michel Schönberg Bídníci 
G. Winkler Chianti Lied 
L. Bernstein Some where 
Rudolf Sieczyńsky Wiener Lied 
A. L. Webber Fantom opery 
Edith Piaf Vyznání růžím 
E. di Capua O sole mio 
L. Bernstein West side story – Tonight 
Italská píseň Santa Lucia 
Hraběnka Marica Vstupní píseň 
Čardášová princezna Joj mamá 
Limonádový Joe Když v báru houstne dým 
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Pátek 6. května                20.00 hod.        
                                                                 
Skřítek 
Vesnická rodinka, kterou známe z filmu Cesta z města se přestěhovala za lepším do malého města. Otec pracuje jako řezník v maso-
kombinátu, matka je zaměstnaná jako pokladní v supermarketu. Jejich dcerka chodí na základní školu a synek zase studuje střední 
potravinářské učiliště. Otec na výchovu nestačí, zejména když je váben mladou sličnou řeznicí. Ať se matka snaží sebevíc, manžel o ni 
zcela ztrácí zájem. A tak matka kuje pomstu! A aby toho nebylo málo, motá se tu ještě jakýsi skřítek, který vylezl z lesa a veškeré váž-
né situace obrací v absurditu a humor … 
 
Vstupné: 40 Kč                                                                                                                Přístupnost: od 12 let 
 
 
Pátek 20. května                20.00 hod. 
 
Příběhy obyčejného šílenství 
Petr je mladý muž, který už by měl mít život pevně pod kontrolou. Stále se však, a ne vždy vlastní vinou, ocitá ve víru absurdních situa-
cí, které vytrvale hatí jeho milostný život i původně slibnou kariéru leteckého dispečera. Jeden náhodný telefonát a trocha černé magie 
nezadržitelně rozjíždějí kolotoč komických situací plných absurdity každodenního „obyčejného šílenství“. 
 
Vstupné: 40 Kč                                                                                    Přístupnost: mládeži přístupný 
 
 
Pátek 27. května                19.00 hod. 
 
Letec 
Leonardo DiCaprio v roli slavného letce, režiséra a dobrodruha. 
Howard Hughes je mužem, pro kterého není žádný sen nedosažitelný. Na sklonku 20. let 20. století natáčí filmové drama z 1. světové 
války Pekelní andělé, které se stane legendou. Výstřední miliardář není však pouze režisérem a producentem filmů spoutávajících fan-
tazii davů. Za svého života se stává vlastníkem legendární filmové společnosti RKO Pictures, ale hlavně průkopníkem letectví. Často s 
ledovým klidem balancuje na křehké hranici mezi životem a smrtí. Navíc je Howard Hughes zároveň mužem, který dokáže okouzlit 
nejkrásnější ženy světa - hollywoodské hvězdy Katharine Hepburn a Avu Gardner. 
 
Vstupné: 40 Kč                                                                                                                 Přístupnost: od 15 let 
 
 
Úterý 31. května                20.00 hod. 
 
Zostane to medzi nami 
Zostane to medzi nami je příběhem tří lidí, kteří neumí žít ve dvojici, ale nemají odvahu žít sami.  
 
Vstupné: 40 Kč                                                                                                                  Přístupnost: od 15 let  
 
 
Připravujeme: 
10. června Krev zmizelého 
17. června Roboti 
24. června Román pro ženy 
  1. července Kousek nebe 
  8. července Sluneční stát 
  5. srpna Panenství na obtíž 


